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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELE 

 
Rok 2023 byl pro Jihomoravské dětské léčebny díky několika změnám a novinkám velmi zajímavý. Nejvý-
znamnější bylo přestěhování původní léčebny v Ostrově u Macochy do nových prostor, které jsme získali 
díky investici Jihomoravského kraje. Nová budova vznikla na okraji Ostrova u Macochy v těsné blízkosti 
Císařské jeskyně. K realizaci byla použita metoda „Design and Build, za kterou budova dostala řadu pres-
tižních ocenění. Je to komplex čtyř vzájemně propojených pavilonů na dvou podlažích. Nyní je vše kom-
pletně pod jednou střechou – ubytování, zdravotnická část, rehabilitace, škola i stravování. Díky novému 
objektu může léčebna pacientům nabídnout nejen vyšší komfort, ale i nové procedury, jako finskou saunu 
a bazén se slanou vodou. K budově léčebny náleží i velký venkovní areál se dvěma sportovními hřišti, dět-
ským hřištěm, workoutovým hřištěm a arboretem. K přestěhování došlo v polovině února 2023. Zpočátku 
byla léčebna prvních 14 dní uzavřena, aby se všichni pracovníci mohli přestě-
hovat a seznámit se s modernějšími a rozlehlejšími prostory, které nabízejí 
nové technologie a možnosti. První pacienty jsme v nových prostorách přiví-
tali už 1. března. 

S otevřením nové léčebny souviselo i několik významných akcí jako byl 
den slavnostního otevření za účasti hejtmana Jihomoravského kraje pana 
Jana Grolicha a řady významných hostů, nebo den otevřených dveří pro veřej-
nost, kdy navštívilo léčebnu během 4 hodin téměř 1200 návštěvníků. V květnu 
se konala již 19. pouť do Císařské Jeskyně zvaná Moravské Lurdy. Při té příle-
žitosti bylo nové dětské léčebně i požehnáno. Nová budova léčebny byla za-
řazena do Soutěže Stavba roku 2023 a v listopadu jsme si převzali v prosto-
rách pražského Rudolfína cenu Double Decker.  

Ani v ostatních léčebnách nezahálíme. V Boskovicích bylo na začátku roku zkolaudováno nové parkoviště, 
které je především vyhrazeno pro klienty a zaměstnance léčebny. Nachází se ve spodní části zahrady Dět-
ské léčebny. Na konci roku se provedly opravné práce spojené s provozem rehabilitačního bazénu – vý-
měna obkladů a povrchů, výměna technologie bazénu.  
 
Ve Křetíně začala na podzim rekonstrukce půdní vestavby, 
kam se přesunou kanceláře ředitele, primáře, hlavní sestry 
a účetní. Součástí bude i malá meetingová místnost. Před-
pokládaný datum dokončení stavby je plánován na konec 
března 2024. V prosinci jsme získali stavební povolení na pří-
stavbu nové tělocvičny v DL Křetín. Nyní budeme usilovat 
o získání dotace z programu IROP – Podpora rozvoje a do-
stupnosti zdravotní následné péče. Přístavba se skládá ze 
dvou podlaží. V  1.PP budou prostory pro vodoléčbu a tělo-
cvična, včetně sociálního zázemí. V 1.NP bude vystavěno související hygienické zázemí a šatny. Přístavba 
bude se stávajícím objektem propojena podzemním krčkem. Finanční spoluúčast nám přislíbil i Jihomo-
ravský kraj.  
 
V lednu byla podepsána Kolektivní smlouva 2023 platná pro celé zařízení. Odborová organizace má své 
členy v Ostrově a Boskovicích.  
 
V dubnu 2023 se konal již VI. Ročník Pediatrické konference „Pohybem k životu“, jejíž odborné části sesta-
vila každá léčebna podle své specializace: 
DL se speleoterapií Ostrov u Macochy sestavila I. blok - Speleoterapie pro každého, DL Křetín - II. blok - 
Vyznáme se v potravinách? Obezita, výživa a imunita a jiné, DLPP Boskovice - III. Blok -  DMO, skoliózy, 
varia. Pro zájemce byla zorganizována v rámci konference i prohlídka nové léčebny spolu s Císařskou jes-
kyní.  
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V červenci jsem byla jmenována do funkce ředitelky Jihomoravských dětských léčeben a převzala jsem tak 
pomyslné otěže po paní ředitelce Kateřině Bednaříkové, která tuto funkci vykonávala od roku 2010, kdy 
se všechny tři léčebny na území Jihomoravského kraje spojili do jednoho zdravotnického zařízení. Tímto 
bych ji chtěla poděkovat za dosavadní péči, kterou léčebnám věnovala a za její celkový přínos. Jsem ráda, 
že i nadále zůstala v DL Křetín jako vedoucí lékař a v případě potřeby se 
na ni mohu obrátit.  
 
V září jsme v Praze převzali ocenění od České společnosti pro akreditaci 
ve zdravotnictví jako vítěz projektu Kvalitní a bezpečná nemocnice 
2023. Toto ocenění jsme získali již podruhé a zařadili jsme se tak mezi 
zdravotnické zařízení, které poskytuje kvalitní a bezpečnou zdravotní 
péči podle zákona o Zdravotních službách.  
 
Hospodaření 
Kapacity všech tří léčeben jsou plně využity. Hospodaření organizace bylo ukončeno kladným hospodář-
ským výsledkem. I po odečtení ztráty z minulých let způsobenou vratkou pojišťovnám budeme mít 
kladný hospodářský výsledek. Rok 2023 nebyl tak náročný z hlediska hospodaření jako v minulých letech. 
Neměli jsme žádné uzavření léčeben z důvodu nemocnosti či pandemie Pouze z důvodu stěhování se 
uzavřela na 14 dní léčebna v Ostrově u Macochy. Zahájením provozu nové léčebny od března jsme navý-
šili kapacitu pro děti s doprovodem. Hospodářský výsledek za rok 2023 je po odečtení ztráty z minulých 
let 3 041 tis Kč. I v dalších letech očekáváme stabilitu v hospodaření.  
 
Cíle do budoucna 
DLPP Boskovice – dokončení výsadby v zahradě, aby se opticky oddělila zahrada od místní komunikace. 
Vybudování nové vzduchotechniky v kuchyni a instalace venkovních žaluzií v 2.NP. Nákup přístrojového 
vybavení, především přístroje Vibramoove, proprioceptivní stimulace fokálními vibracemi, kdy předpokla-
dem využití přístroje je kombinace s cvičením na neurofyziologickém podkladě u dětí se spastickou for-
mou dětské mozkové obrny nebo jiných onemocnění CNS s projevy spasticity, velmi přínosné by bylo vy-
užití u akutních stavů (např. po polytraumatech s postižením CNS), dále u stavů po ortopedických 
operacích na svalech u spastiků, poúrazových stavech s postižením HKK a DKK atp.  

DL se speleoterapií Ostrov u Macochy – plně se věnovat novým léčebným plánům a maximálnímu využití 
nové léčebny.  Organizačně zajistit a umožnit využití bazénu, hřišť i jiným organizacím, umožnit i zapojení 
veřejnosti. Vybudování Kneippova chodníku v prostorách u bazénu. Vybudování nového přístřešku pro 
elektrokola a nákup klimatizační jednotky do potravinového skladu.  

DL Křetín – dokončení půdní vestavby kanceláří, vybudování nových pokojů v 2.NP. Postupná rekon-
strukce i ostatních pokojů v ubytovací části hlavní budovy.  
Přestavba suterénu s cílem rekonstrukce rehabilitační části a schůdnějšího vchodu do suterénu pro kli-
enty, kteří se několikrát denně pohybují po úzkém schodišti, které je nebezpečné z hlediska velkého po-
čtu osob. Zároveň by se vylepšily šatny a vymezil prostor pro kočárky pro děti s doprovodem. Získání do-
tace na výstavbu nové tělocvičny, jejíž součástí by bylo i zázemí pro vodoléčbu, kam by se umístily 
rehabilitačních přístroje, jako je suchá vana, perličková vana, vířivka, sauna a Kneippův chodník. Pří-
stavba montovaných domečků v areálu parku, neboť ubytování pro doprovod ve vedlejším pavilonu 
Sýpka je nevyhovující. Je zde málo místa, některé pokoje jsou nekomfortní. 
Ve všech léčebnách se snažíme každým rokem zavést do léčebných plánů novinky, abychom neustále 
zkvalitňovali péči o dětské pacienty.  
 

Věřím, že naplánované akce se nám podaří uskutečnit a budeme moci přivítat do léčeben opět maximum 
dětských pacientů. 
 

         Ing. Petra Oškrdová, DiS., MBA 
                                                                                              ředitelka Jihomoravských dětských léčeben, p.o. 
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I. Plnění úkolů v oblasti hlavní činnosti organizace 

I.1 Management 

I.1.1 Údaje o organizaci  

Jihomoravské dětské léčebny, příspěvková organizace 
Křetín 12, 679 62 Křetín 
IČ 00386766 
Telefon: 516 470 000, 516 470 623 
Fax: 516 470 446 
www.detskelecebny.cz 

I.1.2 Údaje o vedoucích pracovnících 
Ředitelka zařízení: MUDr. Kateřina Bednaříková, do 30.6.2023, od 1.7. 2023 – Ing. Petra Oškrdová, MBA, 
DiS. 
Hlavní sestra zařízení: Mgr. Jarmila Prudilová 
Vedoucí technicko – ekonomického úseku: Ing. Petra Oškrdová, MBA, DiS. 
 
Zařízení JDL je tvořeno 3 léčebnami. 
 
Dětská léčebna Křetín 
Vedoucí lékařka: MUDr. Kateřina Bednaříková 
Staniční sestra: Ivana Bednářová 
 
Dětská léčebna pohybových poruch Boskovice 
Vedoucí lékařka: MUDr. Lenka Tománková  
Staniční sestra: Mgr. Dobromila Hrušková 
 
Dětská léčebna se speleoterapií Ostrov u Macochy 
Vedoucí lékařka: MUDr. Mgr. Hana Zmrzlá  
Staniční sestra: Ivona Procházková 

I.1.3 Konkrétní realizované kroky k optimalizaci příspěvkové organizace 

V roce 2023 jsme pokračovali v dotačním programu REZIDENČNÍ MÍSTA PRO NELÉKAŘSKÉ ZDRAVOTNICKÉ 
PRACOVNÍKY 2 studijní místa v oboru Ošetřovatelská péče v pediatrii. V oboru studují 2 všeobecné sestry 
z Dětské léčebny Křetín a Dětské léčebny se speleoterapií Ostrov u Macochy, vzdělávají se jak v teoretické 
části, tak také absolvují praktickou výuku v zařízení dětské akutní péče a na akreditovaných pracovištích. 
 

Stránka ekonomická 

Naše zařízení se snaží optimalizovat náklady také tím, že dochází ke sjednocování dodavatelů, u důležitých 
komodit je využívána společnost CEJIZA, s.r.o. Je neustále rozšiřována doplňková činnost, např. pronájem 
bazénu v DL Ostrov u Macochy. Hledáme možnosti, jak co nejvíce využít dotačních programů. V roce 2023 
jsme pokračovali v dotačním programu REZIDENČNÍ MÍSTA PRO NELÉKAŘSKÉ ZDRAVOTNICKÉ 
PRACOVNÍKY, získali jsme 2 studijní místa v oboru Ošetřovatelská péče v pediatrii. V oboru studují 2 vše-
obecné sestry z Dětské léčebny Křetín a Dětské léčebny se speleoterapií v Ostrově, vzdělávají se jak v te-
oretické části, tak také absolvují praktickou výuku v zařízení dětské akutní péče a na akreditovaných pra-
covištích. Studium by mělo být ukončeno v červnu 2024. 
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Kvalita a rozsah poskytované péče 

V roce 2023 jsme pokračovali ve spolupráci s Českou společností pro akreditaci v oblasti „Hodnocení kva-
lity a bezpečí poskytovaných zdravotních služeb ve smyslu zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách 
a podmínkách jejich poskytování a vyhlášky č. 102/2012 Sb., o hodnocení kvality a bezpečí lůžkové zdra-
votní péče“.  

12. 9. 2023 jsme si převzali ocenění od České společnosti pro akreditaci ve zdra-
votnictví jako vítěz projektu Kvalitní a bezpečná nemocnice 2023. Toto ocenění 
jsme získali již podruhé za sebou a zařadili jsme se tak mezi zdravotnické zaří-
zení, které poskytuje kvalitní a bezpečnou zdravotní péči podle zákona o Zdra-
votních službách. 

V prosinci roku 2023 jsme zakoupili AED přístroje do všech 3 léčeben. Začát-
kem roku 2024 proběhne proškolení všech zdravotníků, aby mohli poskytnout 
neodkladnou první pomoc pomocí tohoto přístroje a zvýšit tak šanci zachraňo-
vaného na úspěšnou kardiopulmonální resuscitaci.  

V léčebnách DL Křetín a DL se speleoterapií jsme vyškolili pracovníky v kurzu 
VODNÍ DOZOR JUNIOR. Tito pracovníci jsou oprávněni poskytovat dozor v ba-
zénech do 1,6 m hloubky.  

Dětská léčebna Křetín 
Jsme potěšeni, že i v r. 2023 byl o pobyt v DL Křetín zájem, obsazenost byla 85 %. Rodiče s dětmi a samo-
statné děti přijali více než kladně nové prostory rehabilitace. Vždy po pobytu dětí, rodičů s dětmi si pomocí 
jimi vyplněných dotazníků děláme přehled, co je v pořádku a co musíme zlepšit. Zpětná vazba je pro nás 
důležitá. Víme, že převážná většina pacientů byla v r. 2023 spokojená – a to nás těší. 
Na jaře roku 2023 proběhla kampaň v médiích týkající se obezity u dětí a dospívajících a možnosti léčby 
v léčebně. 
V květnu 2023 jsme zahájili nový program pro děti s astenií. Ve spolupráci se speciálně pedagogickým cen-
trem v Kuřimi Kouzelen zařazujeme do pobytu pro děti s poruchou příjmu 
potravy Program NEJEDLÍCI. Během prvního týdne pobytu autorky pro-
gramu seznámí rodiče - doprovod dětí s tímto novým konceptem, vysvětlí 
jeho princip, základy. Poté se dítě po dobu pobytu (1 měsíc) účastní aktivit, 
které mají za cíl, pomoci dítěti ve změně přístupu k jídlu. To probíhá pod ve-
dením vyškoleného personálu. Kurz „Nejedlíci“ absolvovalo 5 pracovníků 
zdravotní péče, kteří s astenickými dětmi během pobytu pracují. 
V  září 2023 se nám podařilo nově nasmlouvat úhrady zdravotní péče v am-
bulanci nutričního terapeuta i v ambulanci psychologa. Ambulance psychologa má nasmlouvánu péči u 
většiny pojišťoven – 111, 211, 205, 207, 213, kromě VoZP a ZPŠ. Byly nám nasmlouvány výkony klinického 
vyšetření psychologem (komplexní, cílené i kontrolní) a krizová intervence. V ambulanci nutričního tera-
peuta nám výkony nasmlouvaly pojišťovny -  111, 211, 207 (již od roku 
2018) – vyšetření a zhodnocení nutričního stavu NT, edukace, reedukace, 
sestavení jídelníčku. Jsme za to velmi rádi, ambulance nám fungovala i 
v minulých letech, ale za přímou úhradu bylo pacientů méně – takto došlo 
ve 4. čtvrtletí 2023 k významnému nárůstu pacientů v obou ambulancích 
– léčba obezity se tedy v našem zařízení stala komplexnější, s kvalitní ná-
vaznou péčí po pobytu. 
Na konci roku 2023 jsme zakoupili novou vířivou vanu, ta stará již byla 14 
let stará a byla velmi poruchová. 
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Na konci roku 2023 byla zahájena půdní vestavba, 
kam se přesunou kanceláře a v prvním patře vznikne pokoj 
se sociálním zařízením . Rok od roku cítíme větší tlak na po-
byty rodičů s dětmi a stále se nám nedostává potřebné ka-
pacity v jejich ubytování. Nicméně v plánu je stavba tzv. do-
mečků , které by byly postaveny v parku, poblíž hl. budovy. 
Bohužel stará budova bývalého zámečku není ideální k pře-
měně na moderní rehabilitační pavilon. Jako nadějnou se 
nám jeví přístavba nových prostor + tělocvičny.  Usilujeme 
o získání dotace - Národního plánu obnovy, č. 6 s názvem 
„Podpora rehabilitační péče pro pacienty po kritických sta-
vech – podpora sítě pracovišť komplexní rehabilitace“ . Ko-
nečně by vzniklo moderní rehabilitační pracoviště, které by 
splňovalo i přísná kritéria. Také by se vyřešil suterén hlavní 
budovy. Mohli bychom jej vybavit i dalšími rehabilitačními 
přístroji a zařízeními, které momentálně nemáme kde 
umístit. – víme, že v jiných zařízeních je velmi žádaná suchá 
vana.  

Dětská léčebna pohybových poruch Boskovice 

Pokračujeme ve spolupráci s odborníky Fakultní nemocnice Motol v Praze (ortopedická klinika, klinika dět-

ské neurologie, klinika rhb. lékařství) a FN Brno (klinika dětské neurologie, ortopedická klinika, dětské re-

habilitační oddělení), na obou pracovištích se účastníme seminářů NORA (Neurologicko-Ortopedicko-Re-

habilitační ambulance). Podle potřeby jsou na seminář zváni naši pacienti ke konzultaci dalších postupů 

(operace, aplikace BTX, konzervativní postup). Také pokračujeme ve 

spolupráci s poradnami pro rizikové novorozence a kojence v rámci 

regionu, s centrem multismyslové stimulace Kouzelen v Kuřimi a s 

neurorehabilitačním centrem Astra v Brně. 

Od března 2023 probíhají individuální konzultace se spec. pedagogem 

z centra multismyslové stimulace Kouzelen i na našem pracovišti, kon-

zultace jsou zaměřeny na obtížemi s krmením a smyslovým vývojem, 

včetně řeči. Na pracoviště jsme z centra zakoupili i vhodné pomůcky, 

které využíváme v běžné péči, při pobytu ve snoezelenu nebo jako 

RHB pomůcky, především ty s jemnou vibrační stimulací. Pro celkovou 

stimulaci pomocí vibrací používáme novou vibrační plošinu, kterou 

jsme pořídili ze sponzorského daru.  

Nadále pořizujeme nové pomůcky do snoezelenu, pobyt v multismys-

lové místnosti je velmi oblíbenou procedurou, vyhovuje i přesunutí místnosti do 1.patra budovy, které 

proběhlo v předešlém roce. Původní místnost snoezelenu je nadále používána pro magnetoterapie a ma-

sáže.  

Od roku 2020 probíhala postupná rekonstrukce zahrady, kde je nainstalována pergola, mlhoviště, 2 herní 

panely, houpačka pro imobilní děti, tzv. hnízdo, kládová houpačka, tzv. koník, dvojhoupačka z akátu se 

sedákem pro hendikepované děti, basketbalový koš z akátu, svahová skluzavkou a dětský domeček. Dále 

byla zahrada doplněna o 3D hřiště s pískovištěm s povrchem SmartSoft, s tímto povrchem bylo upraveno i 

mlhoviště. V roce 2023 jsme umístili do zahrady další 2 drobné herní prvky, také s povrchem SmartSoft, 

designované do podoby pejska a králíka. 

Začátkem roku 2023 byla dokončena výstavba plánovaného parkoviště navazujícího na konec zahrady, kon-

cem roku pak začala výsadba keřů k zastínění plotu.  
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V prosinci 2023 proběhla kompletní úprava prostor u bazénu, 

včetně výměny povrchu v bazénové nádrži, podlahové krytiny a 

obkladů. Současně proběhla oprava domečku č.3.  

Koncem roku zahájena spolupráce s Konziliárním podpůrným a pa-

liativním týmem FN Brno, pracoviště Dětská nemocnice, přímo na 

pracovišti léčebny proběhla vzdělávací prezentace činnosti. 

V r. 2023 jsme byli nuceni z kapacitních důvodů vrátit zdravotním 

pojišťovnám 7 návrhů na léčbu, ze zdravotních důvodů bylo vrá-

ceno 11 návrhů a na žádost rodičů bylo vráceno 12 návrhů, celkem tedy 30. Čekací doba je stále téměř 5-

6 měsíců. 

Dětská léčebna se speleoterapií Ostrov u Macochy  

Na začátku roku 2023 probíhaly dokončovací práce na zařízení a vybavení interierů nové budovy a Dět-

ská léčebna se přestěhovala do nových prostor. Dne 23.2.2023 proběhlo slavnostní otevření nové bu-

dovy Dětské léčebny se speleoterapií v Ostrově u Macochy za účasti hejtmana Jihomoravského kraje 

pana Jana Grolicha a dalších představitelů kraje. Slavnostní otevření nové budovy DL neuniklo pozor-

nosti médií a bylo jedním z témat živého vysílání zpravodajského pořadu České televize. Reportáže o 

otevření nové budovy DL odvysílala i další celostátní media (TV Nova, TV Prima, Český rozhlas) a byly 

otištěny v řadě periodik. Dne 24.2.2023 probíhaly prohlídky nové budovy pro pozvané hosty. Hosté si 

během těchto dvou dnů prohlédli nejen novou budovu DL, ale navštívili i Císařskou jeskyni. Dne 

25.2.2023 se konal Den otevřených dveří pro veřejnost, který se těšil velkému zájmu veřejnosti. Dětskou 

léčebnu během pár hodin navštívilo přes 1200 návštěvníků z celé České republiky i ze zahraničí.  

Díky investici Jihomoravského kraje a příspěvku nadace Astma 

2000 se Dětská léčebna po čtyřiceti letech svého působení do-

čkala nových prostor, díky nimž nyní může dětem i jejich rodičům 

nabídnout vyšší komfort a kvalitu péče a také nové procedury 

(bazén se slanou vodou a finskou saunu). Tato změna našla u ro-

dičů dětských pacientů DL velkou odezvu, neboť zájem o péči v 

DL se speleoterapií neustále roste a poptávka výrazně převyšuje 

nabídku.   

V rámci tradice poutí věřících do Císařské jeskyně proběhla dne 20.5.2023 v Císařské jeskyni poutní mše. 

Poutní mše byla celebrována P. Mons. Michaelem Slavíkem, Th.D. a p. Pavlem Kachyňou. P. Mons. Michael 

Slavík, Th.D., biskupský delegát Arcibiskupství Pražského a bratr bývalého dlouholetého primáře DL se 

speleoterapií MUDr. Pavla Slavíka, požehnal nové budově Dětské léčebny.  

Nákupy realizované Dětskou léčebnou v roce 2023 byly ve vět-

šině případů směřovány k doplnění zařízení a vybavení nové 

budovy. Do ubytovací části byly pořízeny dětské cestovní pos-

týlky a lůžkoviny pro nejmenší děti, dále zábrany k postelím 

chránící děti před pády z lůžek. Do zdravotnické části byl za-

koupen vozík na léky, zvlhčovače vzduchu. Do části rehabili-

tace bylo pořízeno masážní lehátko, do tělocvičny žebřiny se 

závěsnou hrazdou, k bazénu pojízdný kontejner na pomůcky k 

plavání a paravány. Dětský klub byl vybaven nábytkem ko-

berci, hracími prvky.  
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Tradičně se velké oblibě u dětí i rodičů těší nabídka suvenýrů a propagačních materiálů přímo v Dětské 

léčebně. V roce 2023 byl sortiment suvenýrů a propagačních předmětů opět rozšířen a obměněn. Po kaž-

dém turnusu je dětem i rodičům na památku 

V roce 2023 zahájil v DL činnost Dětský klub, který zajišťuje výchovu, vzdělávání a animační aktivity dětí 

ve věku od 3 do 6 let. Fungování Dětského klubu má velmi kladnou odezvu nejen u samotných dětí, ale i 

u jejich rodičů.  

I.1.4 Významná pozitivní prezentace 

Lékaři i nelékařští zdravotničtí pracovníci se aktivně účastní kongresů a vzdělávacích akcí pro pediatry, 
kde prezentují naše zařízení.  
V roce 2023 jsme již ponechali termín naší pediatrické konference na jarní měsíce. Konference VI. ročník 
Pohybem k životu se uskutečnila 27. – 28. 4. 2023.   
Program konference 
Dopolední blok 1. dne se zabýval problematikou speleoterapie. Konferenci svým příspěvkem zahájila pri-
mářka léčebny MUDr. Mgr. Hana Zmrzlá, následovali přednášky MUDr. Matyášové a MUDr. Orálkové 
z oboru alergologie, MUDr. Libuše Přidalová přednesla přednášku Streptokokové tonsilitidy, v tento čas 
velmi akutní téma. Velmi zajímavá byla přednáška z ambulance klinické logopedie v Blansku s názvem Po-
hybem k řeči. Nemohla také chybět tematická přednáška o netopýrech od Mgr. Jana Zukala z Akademie 
věd ČR. 
Odpolední blok 1. dne byl na téma obezita dětí a dospívajících. Zde proběhly přednášky Mgr. Alexandry 
Košťálové ze Státního zdravotního ústavu na téma – Co všechno potřebujeme vědět o výživě. Dále lékařky 
z FN Brno přednesly svoje přednášky týkající se metabolického syndromu u dětí. Blok zakončily nutriční 
terapeutka M. Bednaříková, DiS. a klinická psycholožka PhDr. Veronika Ondrová z DL Křetín se svými sdě-
leními. 
 
Dopolední blok 2. dne zahrnoval oblast neurologických a ortopedických onemocnění. Blok zahájila pri-
mářka MUDr. Lenka Tománková s přednáškou – I méně významná prenatální rizika mohou znamenat váž-
nou diagnózu. Na toto navázala témata týkající se rané péče ze Slezské diakonie a Společnosti pro ranou 
péči. Zajímavé byly také přednášky z oblasti protetiky od MUDr. Petra Krawczyka z NZZ Proteor a před-
náška fyzioterapeuta Mgr. Jana Habary týkající se využití Flossbandů v rehabilitační péče. 
Odborné části konference se zúčastnilo cca 100 účastníků. Byli to zdravotníci především z krajů Jihomo-
ravského, Severomoravského, Olomouckého, Východočeského a také z Prahy.  
 
Aktivní účast na konferencích a vzdělávacích akcích:  

o PhDr. Veronika Ondrová 
o 6. pediatrická konference Pohybem k životu "Buď vůle má" – kazuistika 
o Konference Dětská výživa a obezita – přednáška Prevence dětské obezity z pohledu psy-

chologa aneb co zaléváš, to poroste 
o MUDr. Mgr. Hana Zmrzlá 

o 6. pediatrická konference Pohybem k životu: Recidivující respirační infekty u dětí 
o Bednaříková M., DiS. 

o 6. pediatrická konference Pohybem k životu: Od redukční diety k nízkohistaminové dietě 
o MUDr. Tománková Lenka 

o 6. pediatrická konference Pohybem k životu: I méně významná perinatální rizika mohou 
znamenat vážnou diagnózu 

o Bc. Dagmar Jurišová: 6. pediatrická konference Pohybem k životu: Nejedlíci 
Prezentace v médiích 
Ve snaze o maximální rozšíření povědomí o léčebné speleoterapii a o zahájení provozu nové budovy Dět-

ské léčebny byla již v roce 2022 navázána spolupráce s PR agenturou MaVe PR a v roce 2023 tato spolu-

práce intenzivně pokračovala. Agentura MaVe PR zajistila pro Dětskou léčebnu vydání několika tiskových 

zprávy a zprostředkovala prezentaci Dětské léčebny a léčebné speleoterapie v regionálních i celostátních 
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médiích. V tištěném i online tisku se objevila řada článků o léčebné speleoterapii včetně informace o za-

hájení provozu nové budovy. Informace o DL se objevila ve zpravodajství výše uvedených médií, bylo na-

točeno několik reportáží a primářka DL byla hostem několika pořadů v rozhlase i TV.  

Dětská léčebna Ostrov u Macochy – v období leden – březen 2023 proběhla marketingová akce pořá-
daná PR agenturou  MAVE – jednalo se o zviditelnění léčebny před otevřením nové budovy v březnu 
2023 
o On-line články na sociálních sítích FACEBOOK – 6 článků 
o On-line články na webových stránkách – např. vitalia.cz, terapie.di-

gital.cz, florence.cz, epochaplus.cz, trendyzdravi.cz, ordinace.cz, on-line 
noviny a časopisy - 31 článků 

o Tiskové články v časopisech a novinách 
o Jeskyně vrací dětem zdraví. Nová léčebna otevře na jaře Tisk 

● Mladá fronta DNES – speciál; str. 8 (Zprávy / Politika) ● 27. 
1. 2023  

o Astma si děti vyléčí v jeskyni Tisk ● 5 plus 2; str. 1 + str. 3 (Re-
gionální zprávy) ● 17. 2. 2023 

o Šlofík s pohádkou v krasové jeskyni Tisk ● Nedělní Aha!; str. 
28, 29 (Společenské) ● 30. 4. 2023 

o Média – televize, rozhlas 
o Otevření nové dětské léčebny Rozhlas ● Rádio Impuls (České stanice) ● 7. 2. 2023 
o Studio 6 Víkend: Posilování imunity dětí pomocí speleoterapie Televize ● Studio 6 Ví-

kend (ČT24) ● 11. 2. 2023, 7:00 
o Otevření nové dětské léčebny Rozhlas ● Český 

rozhlas Brno (Regionální stanice) ● 17. 2. 2023 
o Matěj od narození bojuje s astmatem a špat-

nou imunitou. Pomáhá mu speciální léčba v 
jeskyni Televize ● CNN Prima NEWS – Zprávy 
z regionů (FTV Prima) ● 21. 2. 2023, 16:55 

o Speleoterapie a respirační onemocnění Tele-
vize ● TV Nova – Snídaně s Novou (Ranní po-
řady) ● 7. 3. 2023, 6:00 

o Dobré ráno: Speleoterapie Televize ● Dobré 
ráno (ČT2) ● 2. 5. 2023, 5:59  

 
 
 
 
Taktéž pro Dětskou léčebnu ve Křetíně jsme zorganizovali PR akci. 
Dětská léčebna Křetín – v období duben – červen 2023 proběhla mediální kampaň zaměřená na léčbu 
obezity u dětí a dospívajících 
o On-line články na sociálních sítích FACEBOOK – 17 článků 
o On-line články na webových stránkách – např. vitalia.cz, terapie.digital.cz, 

florence.cz, epochaplus.cz, trendyzdravi.cz, ordinace.cz, on-line noviny a 
časopisy - 35 článků 

o Tiskové články v časopisech a novinách 
o Škatulata, hejbejte se! Tisk ● OnaDnes; str. 16, 17, 18 (Životní 

styl / Móda) ● 11. 4. 2023  
o Média – televize, rozhlas 

o Konference Pohybem k životu Televize ● TN Live (TV Nova) ● 
27. 4. 2023 
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o Události v regionech (Brno): Obezita u dětí Televize ● 
Události v regionech (Brno) (ČT1) ● 27. 4. 2023, 18:00 

o Snídaně s Novou Obezita u dětí – rozhovor s psycho-
ložkou dětské léčebny Křetín Televize ● Nova ● du-
ben. 2023, 8:00 

o Motivace ke změně životního stylu Televize ● Události 
(ČT1 + ČT24) ● 27. 4. 2023, 19:50 

o 90’ ČT24: Lékaři bijí na poplach: přibývá Čechů s nad-
váhou Televize ●90’ ČT24 (ČT24) ● 28. 4. 2023, 20:05  

o Nemocnost dětí byla letos v zimě nevídaná a také při-
bývá obézních dětí Rozhlas ● Rádio Blaník (České sta-
nice) ● 27. 4. 2023  

o Obézních dětí přibývá, pomoci mohou léčebny Rozhlas 
● Rádio Blaník (České stanice) ● 27. 4. 2023  

o Obézních dětí přibývá, pomoci mohou léčebny Rozhlas 
● Český rozhlas Brno (České stanice) ● 27. 4. 2023 

o Konference Pohybem k životu Rozhlas ● Rádio Z (České stanice) ● 2. 5. 2023 
 
Další prezentace 
Webové stránky – v roce 2023 jsme stále vylepšovali naše nové webové stránky s moderním designem. 
Od rodičů našich dětí máme velmi pozitivní ohlasy na nové uspořádání a moderní design. Snažíme se je 
stále vylepšovat a aktualizovat.  Zpětnou vazbou od rodičů jsme zjistili, že figurují na předním místě získá-
vání informací o našich léčebnách. 
Webové stránky všech léčeben umožňují sledovat aktuální dění v léčebně, včetně možnosti vyjádřit své 
názory, pochvaly v sekci Píšete o nás, která tímto podporuje možnost prezentovat naši léčebnu široké 
veřejnosti nejen ze strany ošetřujícího lékaře, ale i ze strany spokojených rodičů, či klientů. Pro velký zájem 
mladší generace je velmi čile zavedena komunikace cestou Facebooku, který slouží k virtuálnímu setkávání 
a předávání informací mezi naší léčebnou a stálými i dřívějšími pacienty.  
Na webových stránkách lze najít informace k ucelené představě rodičů, kam malého pacienta posílají a co 
od nás mohou očekávat. Najdou zde kompletní údaje, jak se k nám na léčení dostat, včetně léčebného 
návrhu, který si mohou stáhnout v pohodlí domova, aktuálně zařazovaný do programu na léčebně a foto-
grafie z pobytu. Též jsou zde veřejnosti dohledatelné závěry z výzkumných prací, kontinuálně provádě-
ných v léčebně DL se speleoterapií. 
Organizace Jihomoravské dětské léčebny p. o. se snaží prezentovat i v odborných časopisech a reklamních 
materiálech pro lékaře. Léčebny v Ostrově u Macochy a v Křetíně jsou prezentovány v publikaci lékařské 
ročenky Pomocník alergologa a klinického imunologa - v samostatné kapitole, která se věnuje lázeňským 
zařízením. Tento katalog je nejpoužívanějším informačním katalogem se zdrojem všech kontaktů v oboru 
a každoročně se dostává do rukou prakticky všem alergologům a imunologům, kteří indikují lázeňské po-
byty.  
Spolupráce 

- Dětská léčebna se speleoterapií ostrov u Macochy 

o Během roku 2023 navštívila DL řada hostů a proběhlo několik exkurzí. 22.9.2023 při-
vítala Dětská léčebna zahraniční delegaci ze slovinské Podstojne Jamy v doprovodu 
starosty města Blanska pana Ing. Crhy a členů zastupitelstva. Delegace si prohlédla 
novou budovu a navštívila i Císařskou jeskyni.  

o Dále proběhla řada exkurzí pro zdravotníky a studenty zdravotnických škol.  
o Novou budovu DL navštívila řada hostů i z jiných oborů, a to zejména v souvislosti s 

její architektonickou hodnotou a jedinečností celého projektu. Budova Dětské lé-
čebny byla zařazena do soutěže Stavba roku, zástupci DL se zúčastnili nominačního 
večera a slavnostního vyhlášení výsledků soutěže. 

o Bezpečné prostředí Císařské jeskyně pro léčebnou speleoterapii je zajištěno pravidel-
ným monitoringem jeskynního prostředí. Ve spolupráci s RNDr. Petrem Zajíčkem jsou 
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prováděna pravidelná měření vlhkosti vzduchu, teploty a koncentrace CO2 a O2. Ve 
spolupráci se Státním ústavem jaderné, chemické a biologické ochrany v Milíně je 
monitorována objemová aktivita radonu v Císařské jeskyni. Pravidelně jsou odbor-
ným elektrotechnikem prováděny kontroly elektrického zařízení v jeskyni a revizní 
technik Karel Šedivec provádí pravidelné kontroly elektroinstalací.  

o Dne 14.12.2023 provedl Obvodní báňský úřad pro území kraje Jihomoravského a Zlín-
ského v Brně kontrolu v Císařské jeskyni. Kontrolu provedl báňský inspektor Ing. Karel 
Klobása a Ing. Vavrouch. Rozsah kontroly se týkal požadavků na zajištění bezpečného 
provozu léčebné speleoterapie, ochrany zdraví při práci a bezpečnosti činnosti pro-
váděné hornickým způsobem v podzemí. Byla provedena kontrola Havarijního plánu, 
kontrola evidence osob v Císařské jeskyni, kontrola zajištění denních prohlídek tech-
nickým dozorem a kontrola záznamů o provedených kontrolách stavu ovzduší v jes-
kyni. Dále byla provedena fyzická kontrola Císařské jeskyně a provedených oprav, 
kontrola ocelových konstrukcí, byla prověřena funkčnost telefonního spojení a kon-
trola dokumentace včetně platnosti osvědčení závodního Ing. Františka Menšíka.  

- Dětská léčebna pohybových poruch Boskovice 
o Vedoucí pracoviště se nadále pravidelně účastní seminářů NORA (Neurologicko-Or-

topedicko-Rehabilitační Ambulance) v Praze i v Brně  

o Spolupráce s odborníky Fakultní nemocnice Motol v Praze (ortopedická klinika, kli-

nika dětské neurologie, klinika rhb. lékařství) a FN Brno (klinika dětské neurologie, 

ortopedická klinika a dětské rehabilitační oddělení).  

o Spolupracujeme s poradnami pro rizikové novorozence a kojence v rámci regionu, s 

centrem multismyslové terapie Kouzelen a s neurorehabilitačním centrem Astra v 

Brně  

o Zahájena spolupráce s Konziliárním podpůrným a paliativním týmem ve FN Brno, 

pracoviště Dětská nemocnice 

- Dětská léčebna Křetín 
o Ředitelka zařízení je členkou výboru Sekce pediatrické obezitologie (SPO) 
o Spolupráce s FN Brno, SZÚ, Společností pro výživu 
o Spolupráce psycholožky PhDr. Veroniky Ondrové  - aktivní člen v odborných společ-

nostech - Ve výboru Psychologické sekce Obezitologické společnosti, ve výboru České 
společnosti pro Gestalt terapii, členem Asociace klinických psychologů a Českomo-
ravské psychologické společnosti. 

▪ Je  zařazena do druhé specializační přípravy v oboru Psychoterapie.   
▪ zapojena v projektu Prevence dětské obezity - tvoření materiálů na web, 

přednášky pro odborníky, přizvána i k řešení otázky regulace energetických 
nápojů v Paramentu ČR.       
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I.1.5 Zajištění příjmů z mimorozpočtových zdrojů 

Dětská léčebna pohybových poruch Boskovice 
Dary finanční neúčelové  
 

SRBA Svatopluk   3000 Kč 

Color Profi, s.r.o. 15000 Kč 

DEAS Boskovice 10000 Kč 

  

Celkem               28 000 Kč 
 
Distribuce OOP z centrálních zdrojů JMK       92 159,76 
Celkem               120 159,76 Kč 

I.1.6 Mimořádné události  

Ve všech zařízeních byly řešeny nežádoucí události v oblasti zdravotnické i v oblasti provozu. Žádná z nich 
nebyla závažnou, ohrožující život či majetek. Všechny nežádoucí události budou popsány v kapitole I.6. 

I.2 Péče zdravotní 

I.2.1 Specifikace, popis 

Předmětem činnosti Dětské léčebny v Křetíně je 

• Poskytování léčebné péče dětem s opakovanými a chronickými dechovými onemocněními, s obe-
zitou a astenií, dětem s vadným držením těla 

• Poskytování péče dětem vyžadujícím okamžitou pomoc 

• Péče je poskytována dětem od 2 do 18 let 
Popis léčebné a rehabilitační péče 
 
Onemocnění respiračního aparátu u dětí stále přibývá (často nemocné dítě) a jsou nejčastějším důvodem 
hospitalizací v dětském věku. Jedná se především o chronická alergická onemocnění dýchacích cest 
(astma bronchiale, senná rýma) a infekční choroby, vznikající na jejich podkladě jako recidivující rhinitidy, 
sinusitidy, bronchitidy a pneumonie. Naším cílem je v léčebně poskytovat takovou péči, která zmírňuje 
projevy alergických chorob (kašel, dušnost) a současně napomáhá předcházet dalším recidivám. 
Léčba dětské obezity je v našem zařízení založena na režimových opatřeních - především na zvýšení po-
hybové aktivity se současným upravením stravovacích návyků. U dětí jsou zcela nevhodné přísné redukční 
diety, protože je nutné zachovat příjem všech vitamínů a minerálních látek, které jsou potřebné pro vyví-
jející se organismus. Ne všichni rodiče nebo děti jsou správně poučeni o tom, jaké potraviny jsou nejvhod-
nější. Do léčby jsme nově zařadili edukační lekce pro děti, kde se snažíme Informovat děti o výživových 
návycích zavedením interaktivního programu „Na zdraví“, který vede nutriční terapeutka a kondiční trenér 
s pomocí dětských sester a pedagogů. Lekce jsou vedeny co nejvíce prakticky a interaktivně, aby děti zau-
jaly.  
Nedílnou součástí léčby obezity je pohybová aktivita. Ta je tvo-
řena řízenou pohybovou aktivitu dle výběru – Jumping, Zumba, 
Aerobic, kruhový trénink, Tabata, míčové hry, baseball, florball, 
jogging v přírodě, aktivita v kardiozóně, severská chůze, jízda na 
kole,  3D PUMP, nově diskgolf a jízda na koloběžkách, míčové hry 
na novém multifunkčním hřišti. Motivačně jsme pro děti zavedli 
bodování různých typů aktivit, aby si samy hravou formou uvě-
domily množství spalované energie určité aktivity.  Cílem je na-
bídnout dětem velké množství aktivit, aby měly možnost si vy-
brat pro ně tu nejvhodnější a popřípadě v ní pokračovat i v domácím prostředí. Dále pokračuje odpolední 
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pohybová aktivita – spojená s pohybem na čerstvém vzduchu -  turistická vycházka, cvičení na přírodní fit 
stezce, nabízející širokou škálu prvků pro různé typy pohybové aktivity - balanční prvky, hrazdy, závěsný 
kůl nebo zázemí pro využití slacklinových popruhů. Celý rok jsme hodně využívali nové multifunkční hřiště 
pro míčové hry. V zimních měsících je hodně využíváno cvičení v nově zařízené posilovně.  
Jako diagnostický prvek jsou využívány tzv. kondiční a motorické testy, které mají rovněž vstupní a vý-
stupní charakter.  
Rehabilitační péče 
Rehabilitační péče probíhá na základě individuálního plánu, který obsahuje 
až 15 různých procedur. Ty dětem indikuje lékařka. Děti každodenně absol-
vují rehabilitační cvičební jednotku. Do cvičebních jednotek jsou zařazeny 
aerobní aktivity, které jsou doplňovány posilovacím a protahovacím cviče-
ním. V rámci cvičení jsou využívány pomůcky, jako jsou overbally, gymbally, 
TRX, bosu, balanční čočky, SM systém, padák, Lebert systém, na dechová 
cvičení trenažery CliniFlo, Coach 2, FlowBall či flutter. Při příjmu jsou 
všechny děti vyšetřeny fyzioterapeutkami a na základě tohoto vyšetření, je 
indikováno individuální cvičení. To probíhá v nově zařízené tělocvičně. Vět-
šinou se jedná o děti s vadným držením těla a plochonožím, které cvičí in-
dividuálně s fyzioterapeutkami po celou dobu pobytu. Děti v léčebně ab-
solvují nejen cvičení, ale mohou relaxovat při procedurách, jako jsou vířivá 
koupel nebo sauna. Podle indikace lékařky děti dále chodí na inhalace Vin-
centky, nosní proplachy, do mořské lázně, na aplikaci bioptronové lampy či 
Bemer terapii, na střídavé nožní koupele s relaxační a masážní reflexologickou deskou StoneBoard. U bo-
lestivých stavů nebo úrazů je aplikována lokální Bemer terapie, magnetoterapie, tejpy nebo ultrazvuk. 
Při onemocněních nebo poranění kůže aplikujeme světelnou Bemer terapii nebo laser.  
 

Předmětem činnosti Dětské léčebny pohybových poruch v Boskovicích  

• Poskytování komplexní rehabilitační a léčebné péče dětem s onemocněním CNS, pohybového 
aparátu, s poúrazovými a pooperačními stavy, včetně kombinovaných postižení. 

• Ambulantní péče je poskytována dětem od 0 do 18 let, lůžková péče od 1 roku do 18 let. 

• Indikace k pobytu: dětská mozková obrna a jiné poruchy centrálního i periferního nervového 
systému, degenerativní a heredofamiliární onemocnění, stavy po úrazech a operacích CNS, sva-
lová onemocnění, vrozené i získané ortopedické vady a stavy po ortopedických operacích.  

• Komplexní léčebný program je sestavován zcela individuálně dle typu onemocnění a tíže poru-
chy či postižení dítěte. Provádíme zácvik rodičů pro domácí cvičení, doporučujeme vhodné orto-
pedicko-rehabilitační pomůcky a následné lékařské kontroly. 

 
Popis léčebné a rehabilitační péče 
Léčba je zaměřena především na rehabilitaci, která využívá 

velké množství metod, zejména Vojtovu metodu, techniky 

Bobath konceptu, stabilizační a mobilizační systém (SM sys-

tém), Akrální koaktivační terapii, Dynamickou neuromuskulární 

stabilizaci dle prof.Koláře, Proprioreceptivní neuromuskulární 

facilitaci, Senzomotorickou stimulaci, Synergickou reflexní tera-

pii. Využíváme cvičení na přístrojích: I moove mini, stabilome-

trická plošina, chůzi v závěsu Lite gait na elektrickém chodníku, 

motomed. Nově využívána sportovní vibrační plošina a stimu-

lační vibrační pomůcky Jiggler.  

Dalšími procedurami jsou cvičení v bazéně, perličková a vířivá koupel, mořská lázeň, masáže, teplé zábaly, 

tejpování, Bemer terapie (pulzní magnetoterapie), inhalace, lokální aplikace laseru a biolampy. Do léčeb-



16 
 

ných plánů také zařazujeme pobyt ve snoezelen místnosti, kde dochází k multismyslové stimulaci. Proce-

duru neustále zdokonalujeme, je doprovodem dětí velice žádána a kladně hodnocena. Součástí léčby je i 

canisterapie (metoda pozitivního psychosociálního a fyziorehabilitačního působení prostřednictvím spe-

ciálně vedeného a cvičeného psa nebo feny). Dále pokračujeme v hipoterapii. Obě procedury pravidelně 

zařazujeme, canisterapii celoročně, hipoterapii mimo zimní období.  

Nedílnou součástí rehabilitačního programu je i ergoterapie, indivi-

duální a skupinová, kde se snažíme naučit děti běžným denním čin-

nostem i novým dovednostem, proto průběžně doplňujeme po-

třebné pomůcky a ergoterapeut se v roce 2023 účastnil mnohých 

školení a kurzů. V teplých měsících roku je v rámci ergoterapie vyu-

žívána práce a činnosti v naší zahradě, nově využíváme i 2 vyvýšené 

záhony. Dětem a rodičům jsou na pobytu mnohé pomůcky zapůjčo-

vány.  

Fyzioterapeutky se nadále školí v nových rehabilitačních metodi-

kách i technikách, v roce 2023 se např. zúčastnily kurzu Diagnostika 

a kinezioterapie u idiopatické skoliózy dětí i dospělých a Neurologické vady dětské nohy. 

Komplexní léčebný program je sestavován zcela individuálně dle typu onemocnění a tíže poruchy či posti-

žení dítěte. Provádíme zácvik rodičů pro domácí cvičení, doporučujeme vhodné ortopedicko-rehabilitační 

pomůcky a následné lékařské kontroly. V léčebně probíhaly pravidelné prezentace protetických pomůcek 

firem REHA2015(program R82) a Medesa Care. Pomůcky jsou předváděny vždy pro aktuální spektrum 

dětských pacientů a dle jejich potřeb. Přijímáme děti s doprovodem i samostatně, pro děti s doprovodem 

máme k dispozici 16 pokojů. 

Předmětem činnosti Dětské léčebny se speleoterapií Ostrov u Macochy je klimatická léčba dětí využívající 
jako přírodní léčivý zdroj jeskynní prostředí. Léčba je zaměřena na děti trpící chronickými a recidivujícími 
nemocemi dýchacích cest, alergickými onemocněními a nemocemi souvisejícími s poruchou imunity.  

Péče je poskytována dětem ve věku od 4 do 18 let 

Indikace k pobytu: astma bronchiale, pollinosis, alergické rýmy prokázané alergologem, recidivující katary 
horních cest dýchacích s oslabením imunity, sinobronchitis, bronchitis recidivans, dlouhotrvající kašel, 
dermorespirační syndrom, poruchy dýchací soustavy po výkonech nezařazené jinde, stavy po operacích 
horních a dolních dýchacích cest 
 
Popis léčebné a rehabilitační péče 
Pobyt pacientů v DL v Ostrově u Macochy trvá tři až čtyři týdny, vlastní léčebná kúra je však šestitýdenní. 
První polovina léčebné kúry, tzv. indukční fáze, probíhá v léčebně. Druhá polovina léčebné kúry, tzv. zklid-
ňující fáze, probíhá po propuštění domů. Lůžková kapacita Dětské léčebny se speleoterapií je 42 lůžek pro 
děti bez doprovodu. Pro matky s dětmi do 6 let je k dispozici 8 pokojů s WC a koupelnou. 
Speleoterapie je klimatická léčebná metoda, která využívá příznivý vliv jeskynního prostředí na lidský or-
ganismus. Imunomodulační účinek speleoterapie příz-
nivě působí u stavů se sníženou imunitou i u alergických 
onemocnění. Správně aplikovaná speleoterapie zvyšuje 
celkovou odolnost a obranyschopnost. Základními 
vlastnostmi jeskynního klima je stálá teplota, vysoká 
vlhkost vzduchu a malé kolísání barometrického tlaku. 
Významným faktorem je vysoká čistota ovzduší, neboť 
prach, pyly a mikroorganismy jsou přítomny jen v nepa-
trné koncentraci. V jeskynní atmosféře je vysoký obsah 
lehkých iontů. Pro léčebné účely jsou důležité zejména 
záporné ionty, které příznivě ovlivňují mikrocirkulaci 
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krve, prokrvení orgánů a pohyb řasinkového epitelu v dýchacích cestách. Nízká koncentrace radonu v jes-
kynní atmosféře přímo ovlivňuje biochemické a metabolické procesy v buňkách.  
Děti v jeskyni pobývají 3,5 hod denně. Polovinu času tráví odpočinkem na lůžku, druhou polovinu provádí 
rehabilitační cviky a hrají sportovně zaměřené hry ke zvyšování kondice a obratnosti. Jednou za pobyt se 
v jeskyni provádí bronchoprovokační test evokovaný cíleně dávkovanou fyzickou námahou. Děti v jeskyni 
také provádí tzv. Revendovy kondiční testy, které mají prověřit jejich celkovou fyzickou zdatnost, dyna-
mickou ohebnost, rychlost, nervosvalovou koordinaci, statickou a dynamickou sílu paží, svalstva břicha a 
síly končetin. Pobyt v jeskyni je doplněn dalším rehabilitačním cvičením a procedurami. Zásadní úlohu v 
léčbě sehrává respirační fyzioterapie a dechové techniky pro inhalační léčbu. Program celkové dechové 
rehabilitace zahrnuje dechová cvičení, masáže, kondiční dechovou průpravu a nácvik správné aplikace 
inhalačních léků. V dechové rehabilitací dětí jsou využívány nejmodernější pomůcky, jako například 
Threshold nebo flutter. Mezi další nabízené procedury patří výplachy nosu konvičkou, Urbanovy koupele 
se soluxem, inhalace, facilitace, mořská lázeň, fototerapie, elektroterapie a diatermie. K posílení účinků 
speleoterapie a k léčbě i prevenci dalších obtíží využíváme Bemer terapii. BEMER terapie je zdokonalená 
pulzní magnetoterapie. Podstatou účinku Bemer terapie je zlepšení mikrocirkulace krve a vyšší okysličení 
tkání. Tuto léčebnou metodu lze využít k prevenci, terapii 
a regeneraci u řady onemocnění. U našich pacientů ji s vý-
hodou využíváme k terapii onemocnění dýchacích cest, 
alergických onemocnění, k posílení obranyschopnosti, 
ke zlepšení prokrvení a urychlení hojení, při léčbě úrazů, 
bolesti, psychosomatických potíží, k regeneraci, k odstra-
nění únavy a stresu, ke zvýšení výkonnosti a zlepšení kva-
lity spánku. Nedílnou součástí léčebné péče je samozřejmě 
i odborná diagnostika, kde můžeme zmínit například spiro-
metrické vyšetření a vyšetření koncentrace oxidu dusna-
tého ve vydechovaném vzduchu (FeNO).  

Nově bylo od roku 2023 zařazeno rehabilitační cvičení v bazénu vedené fyzioterapeutkami, saunování pro 
děti předškolního i školního věku ke zlepšení a nastartování imunitního systému.  
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I.2.2 Počty dětí, rodinných příslušníků 

Tabulka Počet přijatých a propuštěných dětí a doprovodu 
 

Přijetí ze zdravotních důvodů 

 DL Křetín DLPP Boskovice DL se speleote-
rapií Ostrov 

Celkem 

 přijati propuš-
těni 

přijati propuš-
těni 

přijati propuš-
těni 

přijati propuš-
těni 

Počet dětí 480 480 324 324 555 555 1359 1359 

Počet dětí samoplátci 5 5 0 0 3 3 8 8 

Počet rodinných pří-
slušníků - doprovod 

134 134 227 227 139 139 500 500 

Počet doprovod samo-
plátci 

7 7 1 1 38 38 46 46 

 
Všechny děti byly přijaty ze zdravotních důvodů na návrh ošetřující lékaře schválený příslušnou pojišťov-
nou. V našem zařízení jsou vykazovány kódy pro pojišťovny -  00727 (OD na lůžkách dětských rehabilitač-
ních ústavů) a 00729 (OD na lůžkách ostatních dětských léčebných ústavů). Dále 00731, 00732 (OD pobytu 
doprovodu) a 00798, 00799 (propustka na žádost pacienta nebo z léčebných důvodů).  
Všechny děti byly propuštěny do stejných podmínek, odkud byly přijímány, tedy zejména vlastní rodina 
nebo dětský domov. 
 
Tabulka Počty ošetřovacích dnů 

 DL Křetín DLPP Boskovice DL se speleote-
rapií Ostrov 

Celkem 

 Ošetřovací dny Ošetřovací dny Ošetřovací dny Ošetřovací dny 

Počet dětí 12141 8429 13797 34367 

Počet dětí samoplátci 133 0 56 189 

Počet rod. příslušníků - doprovod 3106 5330 3359 11795 

Počet doprovod samoplátci 0 7 863 870 

 

I.2.3 Využití lůžek, ambulantní péče, doplňková činnost 

Využitelnost lůžek v roce 2023 - situace se začala po covidových letech navracet k normálu.  
Využití lůžek v DL Křetín je v roce 2023 je 84 %, což je zcela stejné jako v roce 2022.  
Využití lůžek v DLPP Boskovice dětskými pacienty je 77 %, což je mírné navýšení oproti roku 2022. 
V DL se speleoterapií došlo k rapidnímu navýšení pacientů z důvodu využití nové budovy. Došlo k výraz-
nému nárůstu dětí s doprovodem, kdy ve staré budově bylo možné ubytovat pouze 7 dětí s doprovodem, 
v nové budově jsou všechna lůžka, která nejsou obsazena samostatnými dětmi, využita pro děti s dopro-
vodem. Zájem o pobyty dětí s doprovodem je obrovský. Obložnost byla 90%, oproti 65% využití lůžek 
v roce 2022. 
Využitelnost lůžek za celé JDL v roce 2023 byla 84 %, vrátila se na hodnoty využitelnosti lůžek v letech 
2017 – 2019, zejména zásluhou vysokého využití lůžek v Dl Ostrov. 
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Graf Srovnání využití lůžek v jednotlivých léčebnách 
 

 
 

 
 
Graf Srovnání každé léčebny v jednotlivých letech 
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Celkové náklady na lůžko a den  
Křetín – 3599,25 
Boskovice – 4427,54 
Ostrov – 3638,60 
  
Dětská léčebna Křetín 
Ambulantní činnost je v DL Křetín vykonávána v oboru nutriční terapeut. V roce 2023 se uskutečnilo 148 
ambulantních návštěv, z toho bylo 19 nových pacientů. V březnu 2023 se nám podařilo vykomunikovat 
s VZP znovu možnost nasmlouvání výkonů NT pojišťovnou. Od září 2023 došlo k nasmlouvání péče od po-
jišťovny 111, velké množství pacientů tedy mohlo využít péči hrazenou pojišťovnami, jednalo se o 19 ná-
vštěv. Další pojišťovnou, se kterou máme péči nasmlouvanou již dlouhodobě je OZP. Od ledna 2024 budou 
pojišťovnou ZPMV výkony taktéž hrazeny. U pacientů, které mají pojišťovny, se kterými nemáme smlouvu, 
hradí první návštěvu 400 Kč, ostatní návštěvy jsou v ceně 200 Kč, od ledna 2024 plánujeme navýšení.  
 
V roce 2023 pokračovala v ambulantním provozu psychologická poradna pro děti s poruchou příjmu po-
travy. V květnu 2023 se uskutečnilo výběrové řízení na Krajském úřadu Jihomoravského kraje na možnost 
poskytování psychologické ambulantní péče s kladným výsledkem. Od září 2023 je tedy péče nasmlouvána 
se všemi zdravotními pojišťovnami kromě Vojenské – 201 a Zdravotní pojišťovny Škoda (nemáme pacienty 
s touto pojišťovnou, tedy jame ani nežádali) U samoplátců je první návštěva zpoplatněna 400 Kč, další 
návštěvy jsou v ceně 200 Kč. V roce 2023 bylo naplánováno 38 konzultací, realizováno 32, z toho zatím 5 
vykázáno na pojišťovny. Během posledního roku přibylo krom obézních dětí i dětí na hranici podvýživy – 
aktuálně v ambulanci narostl počet dívek, které přicházejí s podváhou. 
 
Dále fungovala i rehabilitační ambulance. Rehabilitují zde děti převážně s plochonožím a vadným držením 
těla. Ambulance probíhá za přímou úhradu. Je zpoplatněna dle ceníku 

• Vyšetření fyzioterapeutem individuální - kineziologický rozbor: 200,00 Kč 
• Rehabilitační cvičení s fyzioterapeutem: 1 hod/400,00 Kč 
• Kinesiotaping dle velikosti ošetřované plochy: 1 ošetření/100,00 - 200,00 Kč 
• Vstupní vyšetření fyzioterapeutem při plochonoží: 140 Kč 
• Kontrolní vyšetření fyzioterapeutem na podoskopu: 70 Kč 

V roce 2023 se uskutečnilo 295 návštěv. 
 
Dětská léčebna pohybových poruch Boskovice 

Ambulantní péči poskytujeme ve 2 odbornostech. Ambulance lékaře specialisty v oboru rehabilitace a fy-
zikální medicíny odbornost dle číselníku 201 a pracoviště fyzioterapeutů v odbornosti 902. 
Pacienti se léčí s dětskou mozkovou obrnou a jinými hybnými poruchami centrálního i periferního nervo-
vého systému, s degenerativními a heredofamiliárními onemocněními. Dále k nám docházejí děti po úra-
zech a operacích CNS, se svalovými onemocněními, vrozenými i získanými ortopedickými vadami a po or-
topedických operacích a také předčasně narozené děti k vývojové rehabilitaci. 
Všechny výkony jsou hrazeny pojišťovnami, máme smlouvu se všemi pojišťovnami ČR.  
 
Počet dětí nově registrovaných v ambulanci lékaře odbornost 201 v roce 2023    90 
Počet ambulantních návštěv v ambulanci lékaře v roce 2023        331 
Počet dětí registrovaných na pracovišti fyzioterapeutů odbornost 902 v roce 2023   199   
Počet ambulantních návštěv na pracovišti fyzioterapeutů odbornost 902 v roce 2023   492 
 
Při DLPP také funguje od září do června denní rehabilitační stacionář. Přijímá na denní docházku (pondělí-
pátek) dle závažnosti zdravotního stavu dítěte a volné kapacity děti do 6 let. Ze zdravotního pojištění jsou 
v něm hrazeny tyto procedury: individuální fyzioterapie 45 min denně, vodoléčba 10x / 3 měs., motomed 
15 min denně.  
Poplatek za jeden den ve stacionáři zahrnuje poplatek za provoz a ošetřovatelskou péči o dítě a činí 
100 Kč za den. Poplatek se účtuje pouze, pokud dítě stacionář navštívilo.  
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Doba pobytu dítěte ve stacionáři je nejméně 8 hod denně. Na pojišťovny vykazujeme kód 00041, který je 
ohodnocen 175 body. 
V roce 2023 byl počet dětí ve stacionáři  - 0. 
 
Dětská léčebna se speleoterapií Ostrov u Macochy 
V roce 2023 ambulantní speleoterapie neprobíhala. 
 
Doplňková činnost je řešena v kapitole IX. 
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Cenové ujednání zdr. pojišťovny na rok 2023

DL Křetín

VZP VoZP ČPZP OZP ZPMVČR RBP-ZP ZP ŠKODA

111 201 205 207 211 213 209

2 470,97 2 758,81 2 406,02 2 781,92 2 857,20 2 468,24 2 468,40 

2 672,46 2 961,98 2 600,63 2 979,57 3 006,93 2 634,32 2 634,17 

2 951,67 3 248,59 2 877,12 3 255,22 3 255,32 2 852,34 2 852,98 

3 161,32 3 270,88 3 086,22 3 270,88 3 647,13 3 119,12 3 119,85 

3 371,01 3 371,01 3 274,68 3 371,01 3 371,01 3 371,76 3 371,00 

836,13 666,01 639,50 841,94 639,50 638,97 671,47 

836,13 666,01 639,50 841,94 639,50 638,97 671,47 

00798, 00799 106,48 106,48 363,29 68,43 96,96 88,78 131,59 

nutriční terapeut 1,05 

DL Boskovice

VZP VoZP ČPZP OZP ZPMVČR RBP-ZP ZP ŠKODA

111 201 205 207 211 213 209

2 624,04 2 841,38 2 524,10 2 795,89 2 524,10 2 524,27 2 524,10 

2 827,94 3 043,74 2 809,58 2 981,29 2 810,89 2 809,77 2 810,88 

3 595,76 3 595,76 3 595,76 3 595,76 3 595,76 3 595,00 3 595,76 

3 867,01 3 867,01 3 867,01 3 867,01 3 867,01 3 865,99 3 867,01 

3 978,15 3 978,15 3 978,15 3 978,15 3 978,15 3 977,50 3 978,16 

667,47 1 026,24 639,50 1 026,32 716,89 638,97 671,47 

667,47 1 026,24 639,50 1 026,32 716,89 638,97 671,47 

85,91 85,91 381,43 84,86 77,57 71,26 131,59 

71117000 1,11 1,11 1,11 1,11 1,11 1,11 1,11 

71118000 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 0,88 

DL Ostrov u Macochy

VZP VoZP ČPZP OZP ZPMVČR RBP-ZP ZP ŠKODA

111 201 205 207 211 213 209

2 470,97 2 857,20 2 857,20 2 857,20 2 857,20 2 468,24 2 468,40 

2 672,46 3 006,93 3 006,93 3 006,93 3 006,93 2 634,32 2 634,17 

2 951,67 3 255,32 3 255,32 3 255,32 3 255,32 2 852,34 2 852,98 

3 161,32 3 270,88 3 270,88 3 270,88 3 711,49 3 119,12 3 119,85 

3 371,01 3 371,01 3 371,01 3 371,01 3 371,01 3 371,76 3 371,00 

836,13 666,01 639,50 1 026,32 639,50 638,97 639,50 

836,13 666,01 639,50 1 026,32 639,50 638,97 639,50 

106,48 106,48 363,29 279,20 96,96 88,78 137,26 

Zdravotní pojišťovna

Sazba za OD

kategorie I

kategorie II

kategorie III

kategorie IV

kategorie V

00731

00732

Zdravotní pojišťovna

Sazba za OD

kategorie I

kategorie III

kategorie II

kategorie III

kategorie IV

kategorie V

00731

00732

kategorie IV

kategorie V

00731

00732

00798, 0799

00798, 00799

Zdravotní pojišťovna

Sazba za OD

kategorie I

kategorie II

I.2.4 Způsob financování 

Financování našeho zařízení je zajištěno z více zdrojů.  Největší část tvoří příjem od zdravotních pojišťoven, 
dále příspěvek od zřizovatele, samoplátci a příjmy ostatní (úroky, mimorozpočtové zdroje, ..)  
 
Tabulka Cenové ujednání s pojišťovnami pro jednotlivá pracoviště 2023 – lůžková péče 
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Výkony vykazované v ambulancích 
ODBORNOST 902 – pracoviště fyzioterapeutů, hodnota bodu 0,88 kč 

21001 KOMPLEXNÍ KINEZIOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ 

21002 KINEZIOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ 

21003 KONTROLNÍ KINEZIOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ 

21004 VYŠETŘENÍ S VYUŽITÍM POSTUROGRAFU 

21017 VYŠETŘENÍ S POUŽITÍM PŘÍSTROJE 

21020 TERAPIE NA PŘÍSTROJÍCH S VYUŽITÍM PRINCIPU BIOLOGICKÉ ZPĚTNÉ VAZBY 

21021 KOMPLEXNÍ VYŠETŘENÍ REHABILITAČNÍM LÉKAŘEM 

21022 CÍLENÉ VYŠETŘENÍ REHABILITAČNÍM LÉKAŘEM 

21023 KONTROLNÍ VYŠETŘENÍ REHABILITAČNÍM LÉKAŘEM 

21113 FYZIKÁLNÍ TERAPIE II 

21117 FYZIKÁLNÍ TERAPIE IV 

21211 LÉČEBNÁ TĚLESNÁ VÝCHOVA SKUPINOVÁ TYP I., 3 - 5 LÉČENÝCH 

21215 LÉČEBNÁ TĚLESNÁ VÝCHOVA - INSTRUKTÁŽ A ZÁCVIK PACIENTA A JEHO RODINNÝCH PŘÍSLUŠNÍKŮ 

21217 LÉČEBNÁ TĚLESNÁ VÝCHOVA SKUPINOVÁ V BAZÉNU S TEPLOU VODOU - 15 MINUT 

21219 LÉČEBNÁ TĚLESNÁ VÝCHOVA INDIVIDUÁLNÍ POD DOHLEDEM NA PŘÍSTROJÍCH 

21221 LÉČEBNÁ TĚLESNÁ VÝCHOVA NA NEUROFYZIOLOGICKÉM PODKLADĚ 

21225 LÉČEBNÁ TĚLESNÁ VÝCHOVA INDIVIDUÁLNÍ - KONDIČNÍ A ANALYTICKÉ METODY 

21315 VODOLÉČBA II 

21317 VODOLÉČBA III 

21413 TECHNIKY MĚKKÝCH TKÁNÍ 

21415 MOBILIZACE PÁTEŘE A PERIFERNÍCH KLOUBŮ 

21713 MASÁŽ REFLEXNÍ A VAZIVOVÁ 

21717 INDIVIDUÁLNÍ LTV - NÁCVIK LOKOMOCE A MOBILITY 

 
ODBORNOST 201 - ambulance lékaře fyzikální medicína a rehabilitace, hodnota bodu – 1,11 Kč 

21021 KOMPLEXNÍ VYŠETŘENÍ REHABILITAČNÍM LÉKAŘEM 

21022 CÍLENÉ VYŠETŘENÍ REHABILITAČNÍM LÉKAŘEM 

21023 KONTROLNÍ VYŠETŘENÍ REHABILITAČNÍM LÉKAŘEM 
 
ODBORNOST 901 – ambulance klinického psychologa, hodnota bodu – 1,12 Kč 
Od 1.9. pojišťovny 111, 211, 205, 207, 213 
 

37021 KOMPLEXNÍ PSYCHOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ (á60 min) 

37022 CÍLENÉ PSYCHOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ 

37023 KONTROLNÍ PSYCHOLOGICKÉ VYŠETŘENÍ 

37115 KRIZOVÁ INTERVENCE 
 
ODBORNOST 916 – ambulance nutričního terapeuta, hodnota bodu 1,05 Kč 
Pojišťovny 207, od 1.9. 111 

6411 VYŠETŘENÍ A ZHODNOCENÍ NUTRIČNÍHO STAVU NUTRIČNÍM TERAPEUTEM 

6413 SESTAVENÍ NUTRIČNÍHO PLÁNU PACIENTA 

6415 EDUKACE NUTRIČNÍM TERAPEUTEM 

6417 REEDUKACE NUTRIČNÍM TERAPEUTEM 

6419 PROPOČET NUTRIČNÍ BILANCE 

6421 INDIKACE SIPPINGU NUTRIČNÍM TERAPEUTEM 
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Tabulka Platby za pobyt rodičů, sourozenců – změna od 1.1.2023 
 

DL Křetín 

 Období Osoba/ den 

Pevné lůžko  Celoročně  500 Kč 

Pevné lůžko – zvýhodněné (pobyt u 
2. dítěte mladšího 3 let) 

Celoročně  300 Kč 

Doplatek za atraktivní termín  květen - září 100 Kč 

Pevné lůžko (2 – 6 let) Celoročně 150 Kč 

Pevné lůžko (6 – 18 let) Celoročně  350 Kč 

Postýlka Celoročně 30 Kč 

Noc bez lůžka Celoročně 200 Kč 

Strava 6 x denně Celoročně 350 Kč 

Strava 6 x denně (2 – 6 let) Celoročně 220 Kč 

Strava 3x denně Celoročně 300 Kč 

Strava 3x denně (2 – 6 let) Celoročně 170 Kč 

Doplatek dietní stravování dopro-
vod 

 150 Kč 

Praní prádla  70 Kč 

Sušení prádla (sušička)  70 Kč 

 
DLPP Boskovice 

 Období Osoba/ den 

Pevné lůžko  Celoročně  500 Kč 

Pevné lůžko – zvýhodněné (pobyt u 
2. dítěte mladšího 3 let) 

Celoročně  300 Kč 

Doplatek za atraktivní termín  květen - září 100 Kč 

Pevné lůžko (2 – 6 let) Celoročně 150 Kč 

Pevné lůžko (6 – 18 let) Celoročně  350 Kč 

Postýlka Celoročně 30 Kč 

Noc bez lůžka Celoročně 200 Kč 

Strava 6 x denně Celoročně 350 Kč 

Strava 6 x denně (2 – 6 let) Celoročně 220 Kč 

Strava 3x denně Celoročně 300 Kč 

Strava 3x denně (2 – 6 let) Celoročně 170 Kč 

Doplatek dietní stravování dopro-
vod/ den 

 150 Kč 

Doplatek dietní stravování dítě sa-
moplátce/ den 

 100 Kč 

Praní prádla  70 Kč 

Sušení prádla (sušička)  70 Kč 

 
DL se speleoterapií Ostrov u Macochy 

 Období Osoba/ den 

Pevné lůžko  Celoročně  500 Kč 

Pevné lůžko – zvýhodněné (pobyt u 
2. dítěte mladšího 3 let) 

Celoročně  300 Kč 

Doplatek za atraktivní termín  květen - září 100 Kč 

Manipulační poplatek za pobyt do-
provodu v jeskyni za den 

 150 Kč 
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Pevné lůžko (2 – 6 let) Celoročně 150 Kč 

Pevné lůžko (6 – 18 let) Celoročně  350 Kč 

Postýlka Celoročně 30 Kč 

Noc bez lůžka Celoročně 200 Kč 

Strava 6 x denně Celoročně 350 Kč 

Strava 6 x denně (2 – 6 let) Celoročně 220 Kč 

Strava 3x denně Celoročně 300 Kč 

Strava 3x denně (2 – 6 let) Celoročně 170 Kč 

Doplatek dietní stravování dopro-
vod 

 150 Kč 

Praní prádla  70 Kč 

Sušení prádla (sušička)  70 Kč 
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Tabulka Platby za samoplátce 
DLPP Boskovice 
 
Kapacita lůžek je omezena, samoplátce přijímáme pouze, pokud je volná kapacita v měsících leden – 
březen a září – prosinec, výjimečně v letních měsících za cenu uvedenou v závorce 
 
Dítě na léčebném pobytu bez doprovodu – 1 den 
Samoplátce bez poukazu FT – od 1.1.2023 

1. kategorie: pacient soběstačný - 2200,- Kč (2 400)  
2. kategorie: pacient částečně soběstačný – 2 300,- Kč (2 500)  
3. kategorie: pacient vyžadující zvýšený dohled – 3 100,- Kč (3 300)  
4. kategorie: pacient imobilní – 3400 ,- Kč (3600)  

V hodnotě je zahrnuto ubytování dítěte, strava, komplexní ošetřovatelská péče, léčebná i rehabilitační 
péče. 
Kapacita lůžek v letních měsících je omezena, samoplátce přijímáme pouze, pokud je volná kapacita. 
Samoplátce s poukazem FT (platné pouze v měsících leden – březen a říjen – prosinec, minimální doba 
léčby 3 týdny) - od 1.1.2023 

1. kategorie: pacient soběstačný – 1 500,- Kč  
2. kategorie: pacient částečně soběstačný – 1 600,- Kč  
3. kategorie: pacient vyžadující zvýšený dohled – 1 800,- Kč  
4. kategorie: pacient imobilní – 2000,- Kč  
• Komplexní vyšetření rehabilitačním lékařem - 800 Kč/ 1x pobyt  

V hodnotě je zahrnuto ubytování dítěte, strava, komplexní ošetřovatelská a léčebná péče. Rehabilitační 
výkony jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění na základě ordinace rehabilitačního lékaře for-
mou FT poukazu. 

 
První a poslední den pobytu jsou počítány jako 1 den. Pobyt začíná obědem a končí snídaní. 
 

DL Křetín 
Komplexní pobyt (procedury dle léčebného plánu) 
Dítě hospitalizované bez doprovázející osoby  2000 Kč/den 
(v ceně pobytu je zahrnuto ubytování, strava 6x denně a léčebné procedury a výkony ošetřovatelské a 
výchovné péče) 
Týdenní pobyt pro samoplátce (samostatné dítě) – cena je zvýhodněna. Jedná se o pobyt, kdy si dítě vy-
zkouší, co pobyt obnáší a poté většinou přijíždí na pobyt hrazený pojišťovnou 
Částka – 7000 Kč/ týden 
 
DL se speleoterapií Ostrov u Macochy 
Komplexní pobyt (procedury dle léčebného plánu) 
Dítě hospitalizované bez doprovázející osoby  2000 Kč/den 
(v ceně pobytu je zahrnuto ubytování, strava 6x denně a léčebné procedury a výkony ošetřovatelské a 
výchovné péče) 
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I.3 Péče psychologicko-výchovná 

Psychologická péče 

DL Křetín 

V roce 2023 zůstávalo těžiště práce s dětmi léčícími se pro nadváhu a obezitu především ve skupinových 
motivačních setkáních, které se ukazují jako jedna z nejefektivnějších metod při změně životního stylu. 
Práce ve skupině také umožňuje podpůrné sdílení zážitků a emocí. „Nebýt v tom sám“ považujeme za 
jeden z klíčových prvků podporujících zvládání jakékoli změny. Jako výběrová aktivita pro všechny samo-
statné děti, a to bez ohledu na léčebnou indikaci, byly nadále nabízeny také relaxační skupiny s cílem vy-
zkoušet si techniky sebezklidnění a navození odpočinku. 
Dle potřeby se realizovaly individuální psychologické konzultace, jež jsou k dispozici všem dětem, absol-
vujícím pobyt v léčebně, jejich doprovod nevyjímaje. Těchto konzultací využívaly děti opět pravidelně a 
probíraná témata zahrnovala celé spektrum potíží. Zájem přetrvával i ze strany rodičů doprovázejících děti 
během pobytu. Hlavním cílem rodičovských setkání bylo především podpořit prostřednictvím dialogu či 
psychoedukace výchovné kompetence a pomoci v řešení individuálních rodičovských potíží. 
S ohledem na zvyšující se podíl dětí s psychickými obtížemi, absolvujícími léčebný pobyt, prošlo několik z 
nich i orientačním psychodiagnostickým posouzením, které pak vedlo k indikaci do další psychologické 
péče v místě bydliště. Cílené směřování dítěte do následné péče po ukončení léčby je jednou z možností 
podpory řešení zdravotních problémů dítěte v domácím prostředí. 
Další zavedenou podporou na úrovni rodinného prostředí jsou již čtvrtým rokem nabízené workshopy pro 
rodiče dětí s nadváhou a obezitou. Tyto workshopy jsou součástí následné péče po absolvovaném redukč-
ním pobytu. V roce 2023 se jich uskutečnilo celkem 13. 
 
Další formou péče o děti s nadváhou a obezitou jsou pak i následná online setkání, tzv. rodičovské skupiny. 
Také zde je primárním cílem podpora rodiny v běžných životních situacích v rámci zavádění změn životního 
stylu. Setkání jsou organizována vedena psychologem, ale za personál léčebny se jich účastní i nutriční 
terapeut, fyzioterapeut a lékař, čím se nabízený přístup stává multioborovým. Zatím tato setkání probíhají 
1x/ 2 měsíce, mapujeme zájem a další možnosti. 
 
Psychologických ambulancí pro děti řešící téma tělesné hmotnosti a jejich rodiče se uskutečnilo v roce 
2023 celkem 32. Psychologické konzultace v naprosté většině případů navazují na intervence nutriční, ob-
jeví-li se potíže nastavená výživová doporučení realizovat. Od září 2023 nám byly nasmlouvány výkony 
psychologické ambulance většinou pojišťoven (mimo 209, 201), pravděpodobně tedy dojde k počtu navý-
šení ambulantních konzultací. Také od dubna 2023 došlo k navýšení úvazku klinického psychologa, kdy 
právě můžeme využít 1 den k fungování psychologické ambulance. 
Nabízíme psychologické konzultace zaměřené na potíže v oblasti příjmu potravy.  
Indikace:  

• psychické/emocionální obtíže v redukci tělesné hmotnosti (emoční jedení, potíže v udržení 
motivace k redukci, práce s tělesným schématem – sebevnímání a sebehodnocení, podpora 
zvládání bažení po jídle, explorace udržovacích negativních návyků, pomoc při volbě vhod-
ných redukčních cílů…) 

• podváha u klientů motivovaných ke změně a klientů, jejichž nízká hmotnost nevyžaduje hos-
pitalizační řešení potíží (pracoviště nesupluje režimovou léčbu PPP, tj. mentální anorexie 
a mentální bulimie v akutní fázi) 

• jídelní obtíže vymykající se běžným vývojovým fázím (vybíravost, zlobení s jídlem, psycho-
genní odmítání jídla…) 

Poskytujeme: 

• psychodiagnostické zhodnocení jídelních potíží 

• exploračně-motivační rozhovory s klienty váhajícími nad změnou v oblasti jídelního chování 
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• psychologické konzultace pro klienty, kteří nemohou projít léčebným pobytem (redukč-
ním/realimentačním) a jsou motivováni ke změně svých jídelních návyků 

• následnou péči klientům, kteří prošli léčebným pobytem v DL Křetín jako součást prevence 
relapsu 

• následnou péči osobám po „úspěšné“ hospitalizaci s poruchou příjmu potravy pro podporu 
zvládání návratu k běžnému životu a udržení dosažených změn    

• poradenství pro rodiče týkající se jídelních situací v životě rodiny 

• možnost návaznosti na nutriční poradenství (na pracovišti se nachází i ambulance nutričního 
terapeuta) 

Ambulantní péči je možno v indikovaných případech poskytovat i bez předchozí pobytové léčby. 
Psychologické konzultace jsou taktéž zaměřené na potíže v oblasti přijmu potravy a jsou možností 
podpory pro ty, kteří z nejrůznějších důvodů pobytovou léčbu absolvovat nemohou nebo nechtějí. 

 
DLPP Boskovice 
Na tomto pracovišti, tak jako v letech předchozích, přetrvávala vysoká poptávka po psychodiagnostickém 
zhodnocení mentálního vývoje dětí. Zájem rodičů absolvovat psychologické konzultace je setrvalý. Za rok 
2023 se v rámci pobytu dětí v DLPP uskutečnilo 61 psychologických intervencí. Jednalo se především o 
zhodnocení aktuální vývojové úrovně dítěte – vývojová diagnostika nebo výchovné edukace a podporu 
rodičů v nelehké situaci zvládání péče o dítě s postižením. 
Pro jasnější zacílení psychologické péče a tím i zajištění její vyšší kvality byly sepsány indikace k psycholo-
gickému vyšetření. Jsou podporou lékaři při rozhodování, zda a za jakých podmínek dítě do psychologické 
péče odeslat. 
 
DL se speleoterapií Ostrov u Macochy  
využívá možnosti psychologické spolupráce konzultační formou, a to dle aktuální potřeby. Psycholog je 
volán konziliárně na základě indikace lékaře. V roce 2023 proběhlo 8 konzultací. 
K zajištění kvality psychologické péče se PhDr. Veronika Ondrová, nadále vzdělává v rámci supervizí, kurzů 
a školení.  

 

Výchovná péče je zajišťována pedagogickými a zdravotnickými pracovníky. 

DL Křetín 

V každém turnusu je vypracován týdenní výchovný program na jednotlivé dny pobytu pro skupiny - Slu-
níčka – větší zastoupení pohybových her a pohybových aktivit, menší zastoupení výtvarných činností a 
nepohybových aktivit a Hvězdičky – rovnoměrné zastoupení pohybových a nepohybových her a aktivit a 
výtvarných činností. Pro děti z MŠ – hry a činnosti vhodné pro předškolní věk, pohybová aktivita, výtvarná 
činnost. Při plánováni je zohledněn aktuální věk a schopnosti dětí. 
Vychovatelé vedou písemnou dokumentaci o výchovné a jiné činnosti do programového deníku.  
Vychovatelé vypracovávají rozpis volitelných odpoledních pohybových aktivit na jednotlivé dny – pro Slu-
níčka (v turnusech s menším počtem dětí i pro Hvězdičky) – nově zahrnuty aktivity – ringo game, bambác 
ball game, vodní pólo. 
Na každý turnus je vypracována patnáctidenní hra, ve které vzá-
jemně soupeří 2-4 družstva; témata patnáctidenních her pro rok 
2023 na aktuální témata -  filmy a seriály pro děti a mládež (Hotel 
Transylvánie, Trollové, James Bond), kuchařské soutěže (Master-
chef Junior), dětské počítačové hry (Fortnite), grafické dovednosti 
(memes), osobní výzvy (Survival, Když nemůžeš, přidej víc!), rolové 
hry (LARP), komiksy (Death Note), turistika, fitness, atd. 
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Během každého turnusu je pro děti organizovány tyto činnosti -  výtvarná 
činnost – malování na kameny, modelování z keramické hlíny – 1 x za tur-
nus, výroba valentýnských přání, výroba a zdobení velikonočních  kraslic, 
pletení pomlázek, pečení velikonočních jidášů, přání ke dni matek, hallowe-
enské tvoření a dlabání dýní, výroba podzimních dekorací, pečení fittnes 
sušenek,  pečení vánočních perníčků, vaření dětského vánočního punče, pe-
čení fit-sušenek, workshopy otužování a zdravého vaření  – zařazováno ak-
tuálně dle svátků - 1x ročně.  
Součástí každého turnusu jsou zábavné programy – karneval, hudebně-vý-
chovný program s rockotékou, kouzelnické představení, přání k narozeni-
nám, táborák (popř. workshop grilování), 3D výstava a 3D kino, divadlo 
Loutky v nemocnici (příležitostně), soutěžní dopoledne na stanovištích. 
Jelikož v našem zařízení jsou s dětmi hospitalizování i rodinní příslušníci, 
chystají pedagogové program i pro doprovod dětí – pletení košíků, výtvarné tvoření dle ročního období, 
jumping, kondiční cvičení, severská chůze, diskgolf, tvoření – šití čepic a nákrčníku – 1x za turnus dle zájmu 
doprovodu.  
V každém turnusu pořádají pedagogové 1 celodenní výlet,  zámek a hrad Boskovice, laser aréna Boskovice, 
výstava Šmoulové – magický svět v Brně – výlety 1x za turnus.  
V zimních měsících navštěvují děti 2 x za turnus krytý bazén v Boskovicích  - v období leden-duben a říjen-
prosinec.  
Pro zpestření pobytu v našem zařízení chodí děti na celodenní pěší výlety, např. jeskyně Blanických ry-
tířů Rudka, Letovice, Zelenkův kopec u Veselky, Študlov, koupaliště Jasinov, Bohuňovský vodopád popř. 
celoodpolední vycházka do přírodního terénu - 1 x týdně. 
 

Dětská léčebna se speleoterapií Ostrov u Macochy 

Dětská léčebna se speleoterapií v Ostrově u Macochy nabízí vedle léčebného rekondičního programu také 
psychologicko-výchovnou péči, která je realizována odborným pedagogickým personálem. 
Pro každý turnus je sestaven rámcový plán, jehož nedílnou součástí, mimo odborné zdravotní péči, jsou 
volnočasové aktivity, ty jsou určeny jak pro děti bez doprovodu, tak i pro děti s doprovodem. Program je 
sestaven tak, aby nabízel širokou škálu činností, a to jak tvůrčí, edukativní, pohybové aktivity ke zlepšení 
fyzické kondice. Jádro plánu tvoří vždy nejoblíbenější aktivity, které v průběhu roku opakujeme, každo-
ročně se snažíme zařadit aktivity nové, aby byl program pro děti i opakovaně atraktivní. Jsou však i takové 
činnosti, na které se děti každoročně opakovaně těší.  
Na počátku každého pobytu nesmí chybět prohlídka neboli seznámení s Císařskou jeskyní, kde si řekneme 
pár informací z historie a k pravidlům pobytu v podzemí, nesmí chybět ani nácvik odchodu z jeskyně nou-
zovým východem. 
Velkou částí, především víkendového programu, jsou kondiční 
procházky do okolí Moravského krasu. Mezi oblíbené cíle zahr-
nujeme Macochu, dětská hřiště v sousedních vesničkách Kra-
sová a Vilémovice, zříceninu hradu Holštejn, camp Baldovec a 
lesní bar Holštejn. Velké popularitě se těší také Lanové centrum 
Velká Dohoda, kde si dopřáváme adrenalinové zážitky jako sjezd 
na zip-line, lanové překážky, s většími z dětí si občas vyzkoušíme 
i menší z ferrat. Z okolních procházek nemůžeme vynechat ani 
naučné stezky Ostrovem u Macochy, které si zatraktivňujeme 
outdoorovými hrami a lesními aktivitami. Sobotní dopoledne a 
čtvrteční odpoledne nám díky nové budově vyplňují vodní aktivity v bazénu.  
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V teplých dnech se snažíme o maximální využití venkovního areálu. Na 
hřištích hrajeme jak klasické populární míčové hry, tak pořádáme „olym-
piády“, soutěže či různorodé aktivity. Celkově se snažíme o přesunutí 
veškerých aktivit na čerstvý vzduch.  
Rekondiční části pobytu se však věnujeme především v aktivní části spe-
leoterapie, která zahrnuje dynamickou rozcvičku, pohybové hry, aktivity 
s písničkou nebo výkonnostní zátěžové testy. Program v jeskyni nám ob-
čas zpestří organizace Loutky v nemocnicích s divadelním představením, 
které mají vždy trefně tematicky zaměřené, taneční workshop či Doktor 
Klaun se zábavným hudebním vystoupením.  
Mezi činnosti pro zvýšení fyzické kondice zařazujeme také pro naše starší 
pacienty oblíbené workoutové chvilky, tedy dynamické cvičení dle in-
struktážního videa, tyto aktivity jsou začleněny na základě zájmu starších 
dětí. U menších dětí je to pak taneční program pomocí Playstationu – Just 
Dance a pravidelná jógová praxe vedená certifikovanou lektorkou. Začleňujeme také relaxační chvilky, 
které zahrnují lehké jógové aktivity, jednoduché zklidňující meditační cvičení a autogenní tréninky.  
Z pravidelných kreativních a tvůrčích aktivit nesmí chybět například bati-
kování triček, kreslení batůžků, více jsme se zaměřili i na výrobu BIO kos-
metiky, kdy vytváříme voňavá mýdélka, balzámy na rty či vodní bomby. 
V našich rukodělných dílničkách však pracujeme s veškerým materiálem a 
výsledky činností se snažíme různě tematicky přizpůsobovat, ať ročnímu 
období, tak i svátkům či významným dnům v průběhu roku. Mezi oblíbené 
aktivity patří také mnohé stezky spojené s plněním úkolů, luštěním šifer a 
hledáním pokladu. Volné chvilky nám též hojně vyplňují společenské hry, 
které děti opravdu zbožňují, snažíme se o to, abychom měli k dispozici 
veškeré oblíbené „deskovky“, ale i žhavé novinky, které nám umožní roz-
šířit dětem obzory.  Pozornost je věnována také hudebním aktivitám, 
k nimž řadíme muzicírování prostřednictvím kytary, zpěvu, orffových ná-
strojů i reprodukované hudby.  
 
Z organizovaných aktivit realizujeme pohádkový pobyt v naší Císařské jeskyni, kdy se celá jeskyně promění 
v kouzelné místo plné nadpřirozených bytostí. Karneval spojený s výrobou masek, kde nesmí chybět 
spousta aktivit a také tombola! Z plánovaných výletů pak nemůžou chybět prohlídky Punkevní jeskyně, 
Balcarky, jeskyně Sloupsko-Šošůvské a Kateřinské. V letním období pak navštěvujeme Keramickou dílnu 
v Šošůvce. Občas zavítáme i do Domu přírody Moravského krasu. Nemohu opomenout oblíbené opékání 
buřtů s táborákem. Ve velkém stylu jsme si díky Zahradnictví U Kopřivů v Šebrově užili Halloween, opravdu 
bohatě nás zásobili dýněmi všech velikostí. 
Z událostí pořádaných městysem Ostrov u Macochy jsme nevynechali pouťové odpoledne ani pohádkový 
les. A díky místním dobrovolným hasičům jsme nebyli ochuzeni ani o Mikulášskou nadílku. 
Navázali jsme také na předchozí spolupráci s Policií ČR, která si 
pro nás vždy připraví přednášku na aktuální témata, zároveň mají 
děti možnost prohlédnout si vybavení vozu policejní hlídky, do-
konce si mají možnost vyzkoušet uniformy a dílčí vybavení poli-
cistů. Obdobný preventivní program s prohlídkou vozu si pro nás 
připravili i profesionální Hasiči Blansko. Letošním rokem se nám 
podařilo navázat spolupráci s Vojenskou střední školou v Morav-
ské Třebové, kdy si pro nás 4. armádní klub MUSADO MCS připra-
vil skvělý program zaměřený jak na první pomoc, tak na ukázku 
jejich činností.  
Velkou důležitost přisuzujeme také každodennímu předčítání pohádek a příběhů na dobrou noc. 
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Většina zážitků z každého pohybu je zachycena na fotografiích, které pravidelně zveřejňujeme do interne-
tového alba, kde mají rodiče možnost si zážitky dětí prohlédnout, ty nejpovedenější snímky zároveň zve-
řejňujeme na sociálních sítích.  

Dětská léčebna pohybových poruch Boskovice 

Výchovnou a vzdělávací péči poskytuje Základní škola, mateřská škola a 

praktická škola na Štefánikově ulici v Boskovicích, která je také zřizována 

Jihomoravským krajem. Pro předškolní děti je péče zajišťována v MŠ, 

která i nadále funguje v zrekonstruovaných prostorách, kde mají děti 

jednak více místa a mohou se lépe věnovat výchovným činnostem. I na-

dále probíhá školní výuka pro hospitalizované děti, kdy je vzdělávání při-

způsobeno i žákům se speciálními vzdělávacími potřebami. Součástí 

školy je školní klub, který poskytuje žákům zájmové vzdělávání v odpo-

ledních hodinách a v určených dnech jsou aktivita spojeny s programem 

animátora, který je od března 2022 součástí pracovního týmu jako zá-

stup za pozici fyzioterapeuta, která nám dlouhodobě chybí. Činnost ani-

mátora se nám osvědčila, věnuje se dětem 2-3 x týdně, pomáhá s vyplněním volného času i o víkendech. 

Náplní práce jsou nadále individuální a skupinové aktivity, včetně delších vycházek, skupinové cvičení a 

cvičení na přístrojích.  

Dále pro děti pořádáme volnočasové aktivity, kde se věnují pracovní a 

výtvarné činnosti – výroba z papíru, textilu-vždy přizpůsobeno téma-

tům dle ročního období. Proběhlo velikonoční i podzimní tvoření 

včetně dlabání dýní, v adventním čase děti vyráběly věnce, ozdoby a 

drobné dárky v rámci vánočních dílen s podporou ergoterapeuta. 

V MŠ pravidelně probíhalo i muzikohraní s aktivní účastí dětí a rodičů. 

Tradičně jsme pro děti uspořádali karneval i oslavu Mikuláše, s níž 

nám pomáhali studenti SpgŠ Boskovice. Opět za dětmi přijely se svým 

představením Loutky v nemocnici.  

A také se děti mohly účastnit mnoha akcí v městě Boskovicích: Vítání nového roku pro handicapované 

(Pionýrská organizace Boskovice), výstava Historické zemědělské 

stroje, návštěva Westernového městečka s představením Geronimo, 

Pohádkový hřebínek na Zámku Boskovice, Husí slavnosti, koncert ve 

Farské zahradě, akce: Kdo je vidět, vyhrává (Policie Boskovice), Stra-

šidelné dílničky v Sokolovně Boskovice, Vánoční jarmark v Boskovi-

cích.  

V letních měsících byl uspořádány 2 výlety do okolí – děti a rodiče 

mohli navštívit jeskyni Blanických rytířů a Starou Huť u Adamova. 

Spolupráce s rodiči 

Všechna 3 zařízení spolupracují s rodiči jak ve výchovné, tak i edukační oblasti. Rodiče mají kontakty na 
výchovné či zdravotnické pracovníky, kterým mohou kdykoli při potížích zavolat. Výchovní pracovníci po-
skytnou rodičům veškeré informace, týkající se pobytu dětí v léčebnách. Pokud rodiče potřebují poskyt-
nout informace, týkající se zdravotní péče, mohou každý den v určených hodinách kontaktovat lékaře a 
ten jim poskytne potřebné informace o zdravotním stavu dětí. 

U rodičů, kteří své vlastní dítě pro věk nad 6 let nedoprovází, dbáme na jejich maximální informovanost. 
Jsou plně informování před pobytem v  léčebně o průběhu pobytu u nás cestou ošetřujícího pediatra, se 
kterým jsme v kontaktu. Další informace čerpají před nástupem přímou domluvou s naším pracovníkem 
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v přijímající kanceláři. Mají možnost se informovat cestou webových stránek, ev. facebooku, v neposlední 
řadě podrobnou pozvánkou zasílanou ještě před nástupem a přijímacím lékařem v době nástupu.  

Pro rodiče v DL se speleoterapií a v DL Křetín, kteří jsou s dětmi na pobytu, probíhá úvodní přednáška o 
pobytu v našem zařízení, kde primář a staniční sestra informují o programu, léčebných procedurách, ošet-
řovatelských úkonech. Edukací rodič s dítětem prochází celý pobyt. Z Dotazníku spokojenosti rodičů vy-
plývá, že jsou s naší léčbou spokojeni a většina z nich chce přijet na léčebný pobyt s dítětem opakovaně. 
Z důvodu pracovního vytížení rodičů dochází během 3-4 týdenního léčebného pobytu často ke střídání 
doprovodu dítěte za druhého rodiče, či prarodiče, což je náročné pro zachování kontinuity edukace pra-
covníky léčebny, leckdy však přínosné díky různému přístupu jednotlivých rodinných pečovatelů o často 
nebo chronicky nemocné dítě v rodině.  
V DL se speleoterapií je v indikovaných případech a po dohodě s rodiči zajištěno logopedické cvičení, vy-
chovatel zajišťující tuto činnost předává při odjezdu své zkušenosti a písemné zhodnocení logopedické 
péče rodičům těchto dětí.  
U dětí hospitalizovaných v DLPP Boskovice s doprovodem probíhá průběžně zácvik pro domácí cvičení 
v průběhu celého pobytu, u dětí hospitalizovaných bez doprovodu nabízíme zácvik v den propuštění. In-
struujeme rodiče o vhodných protetických pomůckách, pomáháme jim s jejich výběrem, doporučujeme 
vhodná doplňující vyšetření po propuštění, předáváme kontakty na příslušná pracoviště. 
 

V DL Křetín Každou druhou neděli probíhá workshop pro rodiče, který se uskutečňuje jedenkrát za pobyt. 
Zde se rodiče či jiné pečující osoby mohou dozvědět, jak pomoci dítěti, které prošlo redukčním nebo 
ozdravným pobytem, pokračovat v nastolených změnách. Obsahem workshopu je - seznámení 
se základními psychologickými principy podpory redukce tělesné hmotnosti a prevence relapsu nadváhy 
a obezity z pohledu psychologa, společné zamyšlení se nad otázkami, které mohou ovlivnit další snižování 
nebo udržování tělesné hmotnosti dětí, sdílení zkušeností z redukčních programů – „Co řeší děti 
s nadváhou a obezitou?“, sebezkušenostní „ochutnávka“ aktivit. Dále zde předává důležité informace 
nutriční terapeutka z oblasti stravování. Důležité jsou i následné pravidelné návštěvy ve výživové poradně.  
 
Další formou spolupráce s rodiči jsou následná online setkání, tzv. rodičovské skupiny. Také zde je primár-
ním cílem podpora rodiny v běžných životních situacích v rámci zavádění změn životního stylu. Setkání 
jsou organizována vedena psychologem, ale za personál léčebny se jich účastní i nutriční terapeut, fyzio-
terapeut a lékař, čím se nabízený přístup stává multioborovým. Zatím tato setkání probíhají 1x/ 2 měsíce, 
mapujeme zájem a další možnosti. 

Spolupráce s jinými institucemi  

DL v Ostrově spolupracuje se Základní školou v Ostrově u Macochy, která našim dětem umožňuje ná-
vštěvu tělocvičny s posilovnou. DL Ostrov spolupracuje s Hasičským sborem v Ostrově u Macochy, který 
navštěvuje léčebnu a pořádá pro děti výcvikové odpoledne. 

V DL Ostrov od roku 2023 spolupracujeme s MC Paleček, kterým pronajímáme prostory bazénu na jeden 

den v týdnu, kde probíhá plavání dětí kojeneckého a batolecího věku. 

I.4 Péče sociální 

Dětská léčebna Křetín v červenci roku 2019 ukončila činnost zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.  
 
Dětská léčebna Křetín - omezené finanční možnosti některých sociálně slabších rodin nedovolují zajistit 
dítěti dostatečnou osobní výbavu, a to zejména v zimním období. Organizace jim proto propůjčuje nezbyt-
nou výbavu po dobu léčebného pobytu. 
 
DL se speleoterapií - omezené finanční možnosti některých sociálně slabších rodin nedovolují zajistit dítěti 
dostatečnou osobní výbavu, a to zejména v zimním období.  
Organizace jim proto propůjčuje nezbytnou výbavu po dobu léčebného pobytu. 
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I.5 Ostatní  

I.5.1 Aktivity zaměstnanců 

Členství v odborných společnostech 
MUDr. Kateřina Bednaříková je členkou ČLS, Sociální pediatrie, OSPLDD a v roce 2019 byla zvolena členkou 
výboru SPO (Sekce pediatrické obezitologie).  
MUDr. Mgr. Hana Zmrzlá je členkou ČLK, ČLS JEP - ČPS, SPO ČOS, Společnosti pro výživu, SPLDD a v sou-
časné době podává přihlášku do ČSAKI a ČSS. 
MUDr. Lenka Tománková MUDr. Lenka Tománková je členkou ČLK, ČLS JEP – ČNeoS (Česká neonatolo-
gická společnost), ČLS JEP-ČPS (Česká pediatrická společnost), ČSAKI (Česká společnost alergologie a kli-
nické imunologie) a SDN (Společnost dětské neurologie), spolupracuje se spolkem Neonatologie Brno z.s. 
a Nedoklubkem z.s. a nově také s Konziliárním podpůrným a paliativním týmem ve FN Brno, pracoviště 
Dětská nemocnice 
Psycholožka zařízení PhDr. Veronika Ondrová aktivně působí ve výboru ČSGT (Česká společnost pro Ges-
talt terapii) a ve výboru v Psychologické sekce Obezitologické společnosti. Je členkou Asociace klinických 
psychologů ČR a Českomoravské psychologické společnosti.  
Nutriční terapeutka M. Bednaříková, DiS. Je členkou - Česká lékařská společnost J.E.P., Česká společnost klinické 

výživy a inten.metabol.péče , Česká obezitologická společnost 
 
Lékaři jsou členy ČLS JEP, ČPS, ČSAKI a ČSS, SPLDD a SPO. 
Všeobecné sestry jsou členkami ČAS – pediatrická sekce nebo sekce odborných léčebných ústavů 
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Organizace odborných konferencí 
6. ročník pediatrické konference „Pohybem k životu“ proběhl 27. – 28.4.2023 
Účast na odborných konferencích a vzdělávacích akcích 
Tabulka Odborné konference 

Konference JDL  

6. ročník pediatrické konference „Pohybem k ži-
votu“27. – 28. 4. 2023 

Všichni pracovníci JDL 
PhDr. Koch Ondrová – aktivní účast 
MUDr. Tománková – aktivní účast 
MUDr. Zmrzlá – aktivní účast 
Markéta Bednaříková, DiS., nutriční terapeut – aktivní 
účast 

Odborné konference  

17. kongres primární péče MUDr. Bednaříková 

Beskydský pediatrický den MUDr. Nádeníčková,  

18. festival kazuistik Luhačovice MUDr. Nádeníčková, MUDr. Zmrzlá, MUDr. Müllerová 

XXIX. LUHAČOVICKÉ DNY Vybíhalová M., Chloupková K. – VS DL Ostrov 

Celostátní odborná konference – nezdravé ná-
zory na zdravé stravování, IKEM Praha 

Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

XXXIX. mezinárodní kongres SKVIMI Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

Dětská výživa a obezita v teorii a praxi MUDr. Bednaříková K, PhDr. Ondrová – aktivní účast, 
Bednaříková M., DiS.,  

Obezitologie a bariatrie 2023 MUDr. Bednaříková, účast, Bednaříková M., DiS. 

Luhačovické pediatrické dny MUDr. Bednaříková 

Kongres Pediatrie pro praxi – České Budějovice MUDr. Bednaříková 

Kongres Pediatrie pro praxi – Brno MUDr. Tománková, MUDr. Ondračková 

Kongres Pediatrie pro praxi – Ostrava MUDr. Tománková,  

Kongres Pediatrie pro praxi - Praha MUDr. Šťastná, MUDr. Mazuchová 

Kongres Pediatrie pro praxi, Olomouc MUDr. Tománková, MUDr. Mazuchová, Mgr. Hrušková 
– DLPP Boskovice 

ON-line kongres Pediatrie pro praxi 2023 MUDr. Tománková, MUDr. Mazuchová 

VI. konference dětské paliativní péče MUDr. Tománková 

XXIV. Hanákovy dny – neonatologické setkání MUDr. Tománková 

Hradecký den rehabilitační medicíny MUDr. Tománková 

XII. odborné sympozium ČRR, resuscitace 2023 MUDr. Tománková 

XVI. Jánskolázeňské sympozium Šmerdová L., DiS. - fyzioterapeut 

Konference Kvalita a bezpečí, Praha Mgr. Jarmila Prudilová, HS, Ing. Petra Oškrdová – ředi-
telka, V. Kolmačková – manager kvality, MUDr. K. Bed-
naříková 

 

Odborná publikační činnost 

• Psycholožka zařízení PhDr. Veronika Ondrová spolupracuje na vydání nové brožury COPAT – bro-
žura pro děti a dopívající při cestě za změnou životního stylu 

• MUDr. Mgr. Zmrzlá Hana - Pediatrie pro praxi odborný článek s názvem "Speleoterapie - naděje 
pro často nemocné děti."  

• MUDr. Mgr. Zmrzlá Hana – časopis Florence -  článek "Speleoterapie - práce sestry v podzemí." 

• MUDr. Tománková Lenka - příprava vyžádaného článku do časopisu Vakcinologie, plánované vy-
dání začátkem roku 2024 
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Vzdělávací a osvětové akce pro laickou veřejnost a jiná veřejně prospěšná činnost 
Během roku 2023 nutriční terapeutka školila kuchařky ZŠ Moravská Třebová a školní jídelny ZŠ Skuteč - 
základní diety ve školním stravování, a v pravidelných intervalech po cca 3 měsících jim poskytuje další 
konzultace. 
 
V našem zařízení se vzdělávají nelékařští zdravotničtí pracovníci v oboru všeobecná sestra, fyzioterapeut, 
nutriční terapeut. V roce 2023 b našem zařízení odstážovali celkem 1956 hodin. Jedná se zejména o spo-
lupráci s Vyšší odbornou školou a Střední školou Boskovice – obor všeobecná sestra, Masarykova univer-
zita, Fakulta sportovních studií – obor fyzioterapeut, lékařská fakulta – obor nutriční terapeut, Střední 
pedagogická škola Boskovice – obor sociální práce a mimoškolní pedagogika. 
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I.5.2 Vzdělávání zaměstnanců 

Tabulka Vzdělávací aktivity  
 

Název školící akce – pořádané JDL Zdravotnický pracovník 

Hygiena rukou  - praktický nácvik Všichni pracovníci JDL 

První pomoc a kardiopulmonální resuscitace  - 

praktický nácvik 

Všichni pracovníci JDL 

BOZP, PO, Odpady Všichni pracovníci JDL 

Zdravotnické prostředky, výživa Všichni pracovníci JDL 

Císařská jeskyně – BOZP, havarijní plán Všichni pracovníci DL Ostrov pracující v jeskyni 

Paliativní péče Zdravotníci DLPP Boskovice 

Název školící akce  

Specializační studium ošetřovatelská péče v pe-

diatrii  - rezidenční místa 

Bc. Hudcová, B. Tenorová – zahájeno 10/2022, termín 

ukončení 5/2024 

Specializační vzdělávání – výživa dospělých a 

dětí 

Markéta Bednaříková, DiS. – nutriční terapeut, ukon-

čeno 6/2023, klinický nutriční terapeut 

Specializační vzdělávání – psychoterapie – su-

pervizní semináře, stáž 

PhDr. Ondrová Veronika – zahájeno 2023 

VODNÍ DOZOR JUNIOR – kurz s oprávněním 

provádět vodní dozor v bazénu do 1,6 hloubky 

Holasová Radka, Bc. Horka Ivana – DL Křetín 

Podrazilová M., Hradilová L., Šmerdová L., Golitková 

N., Bc. Kotková S., Doležel J. – DL Ostrov 

Odborný kurz – cvičitel plavání Hradilová L. – DL Ostrov 

Vzdělávací kurz – NEJEDLÍCI – poruchy příjmu 

potravy u dětí 

Dl Křetín – Bednářová Ivana, Holasová Radka, Bc. Ma-

rečková Dana, Bc. Poláková Lenka, Gabariková M., DiS. 

Limity empatie Bělehrádková Iva, DiS – VS Boskovice, Procházková I. – 

SS Dl Ostrov 

CERTIFIKOVANÝ KURZ INTERNÍ AUDITOR  Bc. Šillerová Tereza – VS DL Křetín 

Akreditovaný vzdělávací kurz FUNKČNÍ TRENÉR Bc. Horká Ivana – VS DL Křetín, ukončení 2024 

Drobné hry pro děti mladšího školního věku Holasová Radka, Bc. Marečková Dana, Láníková Karin 

– vychovatelky Dl Křetín  

Děti, emoce a vztahy – online kurz D. Slavíková – VS DLPP 

e-learningové kurzy v oboru lékařství  Všichni lékaři léčeben 

Kurz Nově parťákem nebo mistrem Bednářová I. – SS DL Křetín 

Pediatrická akademie – on-line MUDr. Nádeníčková,  

Odborné setkání hlavních sester Brno Mgr. Jarmila Prudilová – hlavní sestra 

Předávání cen PhDr. Alice Masarykové, Praha Mgr. Jarmila Prudilová – hlavní sestra 

Dynamika problémového chování, seminář PhDr. Ondrová Veronika - psycholog 

Supervize v Gestalt terapii, seminář PhDr. Ondrová Veronika - psycholog 

Specifika terapeutické práce s klienty s poru-

chami příjmu potravy 

PhDr. Ondrová Veronika - psycholog 

Odborný kurz Nutriční péče v neurologii Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

Odborný kurz Nutriční péče při alergiích Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

Kouzelen – nastavení stravy u dětí se specific-

kými potřebami 

Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

Certifikovaný kurz – diabetes mellitus 2 Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

Odborný kurz – moderní nutriční péče u DM I.  Bednaříková M., DiS. – nutriční terapeutka 

Vzdělávací akce Zánětlivá onemocnění typu 2 MUDr. Zmrzlá H. 

CVVZ – celostátní vzájemná výměna zkušeností Bc. Kotková, Bc. Pešáková - vychovatelky DL Ostrov.  



37 
 

pedagogů 

Elektroterapie, ultrazvuk Bc. Pařízková J., . Šmerdová L., DiS. – fyzioterapeutky 
DL Ostrov 

Diastáza – rozestup břišních svalů Gloserová L., Dis. – fyzioterapeutka DL Křetín 

Péče o imobilního klienta v praktických ukáz-

kách 

J. Ondrová – ergoterapie – DLPP Boskovice 

Nebojme se autismu J. Ondrová – ergoterapie – DLPP Boskovice 

Ergoterapie a její využití v praxi J. Ondrová – ergoterapie – DLPP Boskovice 

Co motivuje a demotivuje současné pracovní 

týmy 

Mgr. Hrušková – SS DLPP Boskovice 

Setkání terapeutů Vojtovy metody Petra Ondrová, H. Janásková – fyzioterapeutky DLPP 

Boskovice 

Neurologické vady dětské nohy Janásková H.. – fyzioterapeutka DLPP Boskovice 

Diagnostika a kinezioterapie u idiopatické skoli-

ózy dětí a dospělých 

L. Vlachová, DiS., Mgr. Kratochvilová– fyzioterapeutky 

DLPP Boskovice 

 

Další vzdělávací aktivity 
Lékaři – samostudium odborné literatury, účast na vzdělávacích seminářích. 
Ostatní zdravotničtí pracovníci – samostudium odborného tisku, zdravotnické legislativy, účast na vzdělá-
vacích seminářích. Dle plánu probíhalo školení zaměstnanců v oblasti BOZP a PO a školení řidičů referent-
ských vozidel. 
V roce 2023 proběhlo velké množství webinářů, kterých se zdravotničtí pracovníci pravidelně účastnili 
Vzdělávání pracovníků technického úseku 
 

Martin Holas Hygienické minimum 

Magda Látalová Mzdy 

Vladimír Raudenský PLS v souvislostech 

Blanka Matušková Cestovní náhrady 

Iveta Přikrylová Hygienické minimum 

Magda Nezvalová Hygienické minimum 

Vladimír Raudenský 
Novela zákoníku práce 

Magda Látalová 

Helena Raudenská Hmotný a nehmotný majetek v daních a účetnictví 

Petra Oškrdová NIS2 konference - Legislativní bomba z EU 

Vladimír Raudenský Seminář BOZP 

Petra Oškrdová Vztahy zřizovatele a p.o. 

Vladimír Raudenský Konference BOZP 2023 

Zuzana Pravcová Systém správy dokumentů 

Vladislava Kolmačková konference GDPR 

Petra Oškrdová 3 denní kurz - Školení ředitelů p. o. 

Petra Oškrdová Problémy v oblasti hospodaření p. o 

Magda Látalová Velká novela zákoníku práce a další legislativní změny 

Vladimír Raudenský Konference o kyberbezpečnosti 

I.5.3 Výzkumné aktivity 

Dětská léčebna se dlouhodobě aktivně účastní vědeckého výzkumu a nejinak tomu bylo i v roce 2023. Ve 
spolupráci s Akademií věd ČR, Centrem dopravního výzkumu, Masarykovou univerzitou, Mendelovou uni-
verzitou a VUT připravovala Dětská léčebna výzkumné záměry a žádosti o grantovou podporu výzkumné 
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činnosti. V rámci vědeckých a výzkumných aktivit Dětská léčebna tradičně spolupracovala při monitoraci 
zimování netopýrů, kteří jsou chráněnými druhy. 

I.6 Ošetřovatelská péče 

Veškerý zdravotnický personál Jihomoravských dětských léčeben pokračuje v neustálém zlepšování kvality 
poskytované péče. Pro kvalitní ošetřovatelskou péči jsou prováděny interní audity dle ročního plánu. Au-
ditorská činnost je prováděna zejména v oblasti dodržování hygienicko – epidemiologického režimu podle 
provozních řádů zařízení, bezpečné zacházení s léčivými přípravky, vybavení resuscitačního kufru a schop-
nost poskytnutí neodkladné péče, dodržování vnitřních směrnic JDL. Kontrola vedení dokumentace pro-
bíhá staničními sestrami 1x měsíčně, hlavní sestrou namátkově dle potřeby. Auditoři byli proškoleni v cer-
tifikovaných kurzech, v roce 2021 jsme proškolili další auditorku, v roce 2023 se již účastnila auditů jako 
plnohodnotný člen auditorského týmu. 
V našem zdravotnickém zařízení jsou sledovány indikátory kvality: 

• Nežádoucí události 

• Hodnocení spokojenosti pacientů 

• Hodnocení spokojenosti zaměstnanců 

• Stížnosti 

• Interní audity zdravotnické dokumentace 
Indikátory kvality jsou vyhodnocovány v různých časových intervalech. Nežádoucí události, hodnocení 
spokojenosti pacientů a interní audity zdravotnické dokumentace jsou vyhodnocovány 1 x za 3 měsíce, 
stížnosti a hodnocení spokojenosti zaměstnanců 1 x ročně. 
 
Graf Audity – srovnání hodnocení auditů v letech 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Graf Audity – srovnání léčeben v roce 2023 
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Organizační, provozní, metodické, personální, hygienické a ostatní záležitosti jsou pravidelně projedná-
vány vždy na poradách zdravotnického týmu, které probíhají vždy po ukončení turnusu, v Boskovicích 1 x 
2 měsíce. Hlavní sestra se účastní nejméně 1x za 3 měsíce. 
 
V letních měsících proběhlo v DL Křetín a DL Ostrov požární poplachové cvičení, byl proveden nácvik eva-
kuace osob při požáru ve večerních hodinách při malém obsazení léčeben ošetřovatelským personálem. 
Vše proběhlo ve správném časovém intervalu, organizačně byla evakuace dobře zvládnutá. 

I.6.1 Kvalita lůžek 

Kvalita lůžek v našem zařízení je na dobré úrovni. Lůžka a matrace jsou pravidelně dokupovány a dle po-
třeby měněny. Nyní jsou ve všech léčebnách nové matrace, všechny jsou opatřeny chrániči proti znečiš-
tění. V DL Ostrov u Macochy byly zakoupeny nové matrace s novými lůžky.  
Matrace jsou pravidelně prány a dezinfikovány. Toto je zajištováno firmou Vít Spáčil – prádelny a čistírny, 
spol. s.r.o. Prostějov. V roce 2023 řešeny reklamace s touto firmou, prádlo není dobře vypráno. 

I.6.2 Dekubity 

Výskyt dekubitů v našem zařízení se týká pouze Dětské léčebny pohybových poruch v Boskovicích.  
Riziko vzniku dekubitů je cíleně vyhledáváno pomocí škály při příjmu pacienta. Rizikových pacientů v roce 
2023 bylo 100. Dále, pokud je zjištěn dekubit, zakládáme plán péče o dekubitus a po celou dobu pobytu 
toto sledujeme a léčíme. 

V této problematice je postupováno podle národního ošetřovatelského postupu Prevence de-
kubitů. 

V roce 2023 se dekubitus v naší léčebně nevyskytl. 

I.6.3 Ošetřovatelské standardy 

Ošetřovatelské a fyzioterapeutické standardy jsou pravidelně doplňovány. Nově byly zavedeny tak-
též standardy léčebné péče. Byly provedeny revize a standardy, které vyžadovaly úpravu, byly dopraco-
vány či přepracovány. V roce 2022 byly všechny standardy zrevidovány, některé byly vyřazeny. Všichni 
zaměstnanci se s nimi znovu seznámili, toto podepsali na podpisových listinách.  

Od začátku roku 2023 jsou nově zařazeny národní ošetřovatelské standardy 

• NOP Odsávání dýchacích cest 

• NOP Katetrizace močového měchýře 

• NOP Role NLZP při zacházení s léčivými přípravky 

• NOP Péče o pacienta s bolestí 

• NOP Prevence dekubitů 

• NOP Prevence pádů 
Do lékařských postupů byly nově zařazeny Klinické doporučené postupy, které byly zveřejněny na 
stránkách ÚZIS.  Jedná se o tyto postupy 

• Prevence a léčba COVID-19 
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• Doporučené postupy časného záchytu, diagnostiky a léčby poruch autistického spektra 
(PAS) 

• Léčba závislosti na tabáku 

I.6.4 Mimořádné události 

Zdravotnický úsek 
V celém zařízení JDL jsou sledovány nežádoucí události v oblastech dle doporučení Ministerstva zdravot-
nictví. Nežádoucí události jsou vyhodnocovány jako indikátory kvality. 

1. Klinický výkon 
2. Medikace 
3. Dieta/ výživa 
4. Klinická administrativa 
5. Dokumentace 
6. Medicinské přístroje/ vybavení 
7. Chování osob 
8. Nehody a neočekávaná zranění 
9. Technické problémy 
10. Pády 
11. Dekubity 
12. Neočekávané zhoršení zdravotního stavu 
13. Nozokomiální nákazy 
14. Jiná nežádoucí událost, stížnosti 

V roce 2023 došlo k velkému nárůstu úrazů a pádů v Dl Ostrov a v DLPP Boskovice. 
 
Graf Nežádoucí události v roce 2023 
 

 
 
Graf Vývoj NU v letech 
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V  DL Křetín bylo v roce 2023 evidováno 14 nežádoucích událostí. Došlo k výraznému snížení počtu drob-
ných úrazů u dětí, bylo jich pouze 7, v jiných letech i 30.  Z těch závažnějších NU se jednalo v jednom 
případě o nozokomiální nákazu, kde onemocnělo 35 osob, řešeno s KHS. V jednom případě řešeny ne-
shody rodičů ohledně hospitalizace dětí v léčebně – řešeno s právníky a Policií ČR. V jednom případě se 
jednalo o nežádoucí pohyb podnapilých osob v areálu v nočních hodinách. 
 
V DL Ostrov u Macochy bylo v roce 2023 evidováno 28 nežádoucích událostí. Došlo k vysokému nárůstu 
úrazů a pádů dětí – toto lze přičítat většímu počtu malých dětí v léčebně. Z těch závažnějších se jednalo o 
nozokomiální nákazu COVID 19 – onemocnělo 9 osob, z technických problémů se jednalo 2x o zaplavení 
jeskyně vysokou hladinou vody – nutno zasahovat hasičský sbor, v jednom případě došlo k vytopení kan-
celáří ve zdravotním úseku – špatná práce revidující firmy, v jednom případě pracovní úraz. Ve dvou pří-
padech se jednalo o NU v oblasti chování dětí a doprovodu na pobytu. 
 
V DLPP Boskovice bylo v roce 2023 evidováno 58 NU. Došlo k vysokému nárůstu úrazů a pádů dětí – toto 
lze přičítat většímu počtu malých dětí v léčebně. Ve 3 případech se jednalo oblast chování dětí a dopro-
vodu – nerespektování vnitřního řádu, nedostatečný dozor doprovodu nad dětmi – uzamčení dítěte v po-
koji. Technická závady – porucha bazénu, vytržení radiátoru ze stěny. V jednom případě chybné vedení 
dokumentace – spor mezi doprovodem dítěte a sestrou (výše kapesného).  
Ke všem závažným NU byla přijata nápravná opatření, všechny neshody vyřešeny. 
V roce 2023 jsme zaznamenali 2 stížnosti. Obě stížnosti byly v Dětské léčebně Křetín. 
V jednom případě se jednalo o stížnost 2 maminek, které byly s dětmi na pobytu. Jednalo se o stížnost 
z oblasti stravování – nedodržování dietního systému, nedostatečná tvorba jídelníčků pro alergické děti, 
podávání nevhodných potravin. Toto řešeno vedením léčebny, zavedeny nové postupy při tvorbě jídel-
níčků, komunikace s doprovodem, vydávání stravy pro alergické děti. Přihlásili jsme do výzvy GLOBOPOL, 
která posuzuje stravovací systémy ve zdravotnických zařízeních. Po návštěvě zástupců tohoto projektu 
jsme přistoupili k dalším úpravám ve stravovacím systému. Při zhodnocení ke konci roku 2023 se podařilo 
hodně prospěšných změn. 
Ve druhém případě se jednalo o stížnost doprovodu dítěte na pobytu ohledně soužití v ubytovacích pro-
storách na vedlejší budově Sýpka. Jednalo se o nedodržování zásad soužití – nahlas puštěná televize, hluk 
po 20. hodině, nedodržování pořádku atd. Na základě toho došlo k úpravě vnitřního řádu léčebny, dosta-
tečné informování doprovodu před příjezdem na pobyt. 
 
Graf Vývoj přijatých stížností v letech 
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Ve všech zařízeních jsou definována riziková místa. Nedostatky jsou postupně odstraňovány.  
Je kladen velký důraz na zvýšený dozor zdravotnických pracovníků a vychovatelek při sportovních aktivi-
tách dětí. Bezpečnost dětí je zajištěna minimálně 2 pracovnicemi ve službě, z toho jedna je vždy všeobecná 
sestra s oprávněním poskytovat ošetřovatelskou péči bez odborného dohledu. Děti nesmí zůstat nikdy bez 
dohledu.  
Všeobecné sestry a vychovatelé pravidelně kontrolují přístroje, poškozené pomůcky se musí ihned vyřadit 
z provozu. Ve všech léčebnách je zavedena řádná identifikace pacientů pomocí náramků. 
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I.7 Provozní činnosti 

Jednotlivá pracoviště, která vzájemně spolupracují, jsou v rámci provozní činnosti sjednocena a prová-

zána ve všech oblastech činností. Zakoupením zdravotního softwaru z dotace zřizovatele se ukončil pro-

ces vzájemné provázanosti všech tří pracovišť – zdravotní a rehabilitační péče, ekonomika, personální 

a mzdová evidence. Tato úroveň splňuje požadavky zřizovatele a České společnosti pro akreditaci ve 

zdravotnictví. V roce 2019 se zavedl čipový systém docházky od firmy Alfa Software, který zjednodušuje 

a průkazně dokazuje docházku zaměstnanců. V roce 2021 se přešlo na nový stravovací software od spo-

lečnosti Spring, který je více zaměřen na individuální požadavky organizace a znázorňuje alergeny 

a omezení v jídelníčku jednotlivých pacientů a jejich doprovodu. Jednodušší systém zavádění diet, kom-

pletní stravovací evidence – příjemky, výdejky, stav skladu, jídelníčky, propočet stravovací jednotky, 

statistiky, možnost zastoupení provozního v jednotlivých léčebnách v rámci organizace. Od března 2023 

je na tento systém napojena i léčebna v Ostrově u Macochy, která má nově vlastní stravovací provoz.  

I.7.1 Provozní činnosti zajišťované vlastními pracovníky 

• Kuchyň – zajišťuje celodenní stravu pro pacienty, poskytování jednoho hlavního jídla pro zaměst-

nance zařízení, v doplňkové činnosti vaření obědů pro cizí strávníky, stravu pro rodiče doprovázející 

dětské pacienty, pohoštění na seminářích a jiných akcích pořádaných v našem zařízení. Dále zajišťují 

vaření různých diet dle stravovacích omezení pacientů. Nutriční terapeutka kontroluje jídelníček 

pro všechna zařízení. Od března 2023 přešla na vlastní stravovací provoz i léčebna v Ostrově u Ma-

chochy. 

• Úklid – pracovnice zajišťují kompletní úklidové práce celého zařízení včetně dezinfekce dle Protie-

pidemického řádu Ř II, mimořádné úklidy např. po opravách a malování v objektech zařízení, denní 

úklid pokojů pro doprovod pacientů, zajišťují úklid po školících akcích, seminářích apod.  

• Údržba – pracovníci zajišťují opravy ve všech objektech organizace včetně vybavení - opravy ná-

bytku a přístrojů a nástrojů mimo elektriky, montáže, drobné stavební opravy, úklid v okolí budov, 

sečení trávy a úklid listí na pozemcích, na pracovišti Křetín zajišťují péči o zámecký park, drobné 

nákupy, dopravu pacientů na odborná vyšetření na specializovaná pracoviště, zajišťují chod ČOV, 

vytápění objektů, bazénů, kontrolu a bezpečný provoz v Císařské jeskyni, péči o ZOO koutek na pra-

covišti Křetín, úpravu arboreta v Ostrově, aj...  

• Bezpečnost práce a požární ochrana - od roku 2020 je zajišťována vlastním zaměstnancem, probí-

hají školení zaměstnanců dle plánu a pravidelné kontroly pracovišť. 

 

I.7.2 Provozní činnosti zajišťované dodavatelsky 

• Ostraha objektů – Firma F.D.A. Blansko – na základě smlouvy, zabezpečovací zařízení je napojeno 

přímo na pult bezpečnostní agentury 24 hodin denně, při vyslání poplachu okamžitě telefonicky 

zavolá operátorka osobě odpovědné za zajištění zabezpečení objektů a následně je vyslána hlídka, 

která přijede do 8 minut od vyslání poplachu. Platba je řešena měsíčním paušálem. V Ostrově je 

navíc systém EPS napojen na PCO u Hasičského záchranného sboru JmK, kterou zajišťuje firma 

PATROL group s. r. o. 

• Likvidace odpadů – nebezpečné odpady jsou odvezeny i likvidovány odbornou firmou RECOVERA 

Využití zdrojů a. s. pracoviště Boskovice dle telefonické objednávky a je fakturováno dle množství, 

druhů a skutečnosti. Směsný komunální odpad je řešen dle způsobu zajištění v jednotlivých místech, 

kde jsou naše pracoviště - ve Křetíně firmou Technické služby Malá Haná (která odváží tříděný odpad 

– plasty, papír, bioodpad, komunální odpad) dle pravidelného plánu svozu, v Boskovicích a v Os-

trově je odváženo firmou RECOVERA Využití zdrojů a. s. dle pravidelných svozů. Domovní komunální 

odpad a tříděný odpad je likvidován pravidelně na základě smlouvy a fakturován dle počtu sběrných 

nádob. Kaly z ČOV Křetín likviduje firma CHEMWORK Borotín na základě smlouvy. Fakturace probíhá 
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dle skutečného odebraného množství. Pracoviště Boskovice a Ostrov u Macochy jsou napojeny na 

veřejnou splaškovou kanalizaci a platí stočné.  

• Praní prádla – zajišťováno externí firmou Spáčil – praní ložního prádla, ručníků, utěrek, pracovního 

oblečení zaměstnanců, matrací pro všechna pracoviště. Platba je fakturována na základě odebra-

ného množství, cena je stanovena na kus jednotlivého druhu prádla. Prádelna neeviduje množství 

prádla na váhu, proto nelze vyčíslit cenu vypraného prádla na kilogramy. Fakturace vypraného prá-

dla se provádí dle ceníku a druhu. Odvoz, manipulace s prádlem i dovoz do zařízení jsou v ceně 

vypraného prádla.    

• Péče o park – park v dětské léčebně Křetín je významným krajinným prvkem, údržbu stromů a vý-

sadby provádí firma Šarapatka Brno. Práce jsou zajišťovány na základě objednávky, fakturace po 

ukončení a předání prací dle skutečných nákladů.  V roce 2019 byl vypracován projekt na revitalizaci 

zahrady pod názvem Čtyři roční období. Tato studie byla zpracována ve spolupráci se ZŠ a MŠ při 

Jihomoravských dětských léčebnách a po realizaci, která se předpokládá v následujících letech, bude 

součástí výchovného a naučného programu ve vzdělávání dětských klientů.  

• Péče o Císařskou jeskyni – jeskyně není v majetku zřizovatele, ale je velice důležitou součástí lé-

čebné péče na pracovišti Ostrov u Macochy. Provozní a technické práce provádí pracoviště dle ak-

tuálních problémů a zajišťuje bezpečný provoz. V roce 2020 byly provedeny nutné opravy a revize 

Císařské jeskyně. V roce 2022 byla nutná oprava zdi u vstupu do jeskyně, hrozilo zhroucení a mož-

nost zavalení. Nyní je potřeba vyřešit opravu schodiště do jeskyně. Řešíme nárazové zaplavení jes-

kyně při dlouhodobých a vytrvalých deštích, budou vyvolána jednání na CHKO a se starostou obce.  

 
 

Tabulka Náklady na provozní činnosti 
 

Praní prádla     ve vlastní režii/ dodavatelsky  

 
Celkové náklady  Kč  609 007,-- Kč  

Vyprané množství  kg  x kg  

Náklady na vyprání 1 kg prádla  Kč  x Kč  

Roční kapacita prádelny (pouze ve vlastní režii)  kg    

Stravování     ve vlastní režii/ dodavatelsky  

 
Náklady na stravu pacientů        

Celkové náklady (potraviny + režie)  Kč  13 166 886,02 Kč  

Počet celodenních stravovacích jednotek   ks  45 937 ks  

Celkové náklady na poskytnutí celodenní stravy pro 1 pacienta   Kč  286,62 Kč  

z toho cena potravin  Kč  155,60 Kč  

Roční kapacita provozu -  celodenní stravování (jen vl. zařízení)  ks  53 775  

Náklady na obědy pro zaměstnance a cizí strávníky       

Celkové náklady na obědy  Kč  2 527 177,67 Kč  

Počet obědů celkem (zaměstnanci + cizí)  ks  20 565 ks 

Náklady na 1 oběd celkem  Kč  122,89 Kč  

z toho cena potravin  Kč  66,71 Kč  

Roční kapacita provozu -  pouze obědy (u vlastních zařízení)  ks  30 750  
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I.8 Technické činnosti 

I.8.1 Nově pořízená technika 

V roce 2023 byla zakoupena následující technika: 

- malotraktor včetně příslušenství – pro práci v parku s nakladačem a sklopným vozíkem. Využijeme 

i k úklidu přístupových cest, odklízení sněhu a veškerého přesunu materiálu v parku. 

- Multifunkční pánev – kuchyňské zařízení, které plní funkci jednoho z nejmodernějších varných systémů 

zajišťujících nejvyšší produktivitu, flexibilitu a jednoduchost při vaření, pečení a fritování a díky tomu 

nahrazuje téměř všechna běžná varná zařízení. Unikátní technologie topného systému přináší maxi-

mální výkon a přesnost a díky inteligentním pomocníkům při vaření lze dosáhnout prvotřídní kvality 

pokrmů bez nutnosti kontroly a sledování. Je až 4krát rychlejší, má o 40 % nižší spotřebu energie a vy-

niká výraznou úsporou místa v porovnání s běžnými kuchyňskými spotřebiči.  

- Mycí stroj na podlahy – vzhledem k rozlehlosti nového areálu v DL Ostrov bylo nutné pořídit i mycí 

stroj na podlahy. 

- Vířivá a perličková vana v DL Křetín – havarijní stav - stávající plastovou vanu jsme pořídili v roce 2010. 

Vana je denně používána na procedury pacientů. Z důvodů omezených prostor si můžeme dovolit pouze 

1 ks, i když bychom vzhledem k množství pacientů potřebovali minimálně vany dvě. V posledním roce 

nám nevycházely hygienické zkoušky, vana se musí častěji čistit. Jelikož v DL Křetín nemáme vnitřní ba-

zén ani vířivku, nemůžeme si dovolit přijít i o tuto vodoléčebnou proceduru. Nyní je vyměněna za novou 

akrylátovou s antibakteriální úpravou se samočistícími účinky, které přispívají k zachování vysoké čistoty 

vody. Trvanlivost této povrchové úpravy je v řádu desítek let a nevyžaduje žádnou speciální péči.    

I.8.2 Energetika a odpadové hospodářství 

Tabulka Náklady na energie a vodu v jednotlivých letech v tis. Kč 
 

Energie/Rok  2016  2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Elektrická 

energie  

836 1002 1161 1415 1452 1348 2249 3072 

Plyn  1003 935 959 1362 735 819 2068 1998 

Voda  327 343 307 334 314 371 374 588 

Spotřeba pelet       168 752 
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Graf Spotřeba energie v letech 

 

• Z grafu je patrné enormní navýšení nákladů za elektrickou energii. Navýšení je způsobené ote-

vřením nové léčebny v Ostrově u Macochy, která pojme více pacientů s doprovodem. V budově 

je nově také stravovací provoz a škola, která dříve byla v ZŠ Ostrov. Další novinkou, která odebírá 

značné množství energie je bazén se slanou vodou, rekuperační technologie v celé budově a čás-

tečně i osobní výtah. Budova je téměř 3x větší než původní a na každém pokoji je samostatná 

koupelna (dříve byly společné).  

• Nově budeme sledovat i spotřebu pelet v Ostrově u Macochy, kde je hlavním zdrojem ekologicky 

šetrné vytápění s automatickým plněním zásobníku. Hodně záleží na ceně pelet, budeme se sna-

žit nakupovat pelety v létě, kdy je cena nižší než před topnou sezónou. Uvidíme, jaká bude spo-

třeba, předběžně je spočítáno, že bude potřeba dvakrát za topnou sezónu naplnit silo -  35t. 

• V roce 2023 dochází k mírnému poklesu spotřeby plynu, oproti loňskému roku, je to způsobeno 

opatřením kroků, které vedly k šetření, snížili se teploty vytápění, ohřev vody byl také snížen, na 

podzim a na jaře je zapnuto pouze tepelné čerpadlo, které ohřívá i vodu.  

• Byly vyměněny úsporné žárovky, žárovky s čidlem pohybu, nakupují se spotřebiče s nižší spotře-

bou. V této výměně budeme i nadále pokračovat. 

• Mírný nárůst je u spotřeby vody, způsobený převážně provozem bazénu v Ostrově u Macochy. 

• I nadále jsou energie dodávány přes firmu Cejiza s.r.o. Brno. Cenová ujednání nejsou obsahem 

smlouvy o dodávkách energií. Provádí se jak měsíční zálohové platby, tak i měsíční vyúčtování 

u některých odběrných míst. Na konci kalendářního roku je zaslána vyúčtovací faktura v koruno-

vém vyjádření.   

• Ceny energií v příštím roce by měly stagnovat, očekává se i mírný pokles z důvodů opatření ve-

doucí ke snížení spotřeby energií.   
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Odpadové hospodářství 

Ve všech provozovnách provádí svoz odpadu firma RECOVERA, Využití zdrojů a. s. – nebezpečný, ob-

jemný, komunální. Ve Křetíně odvoz komunálního odpadu, provádí firma TS Malá Haná, která vyváží 1x 

za 14 dní plastové a skleněné obaly a bioodpad. I nadále ve všech provozovnách třídíme odpad. V Ostrově 

u Macochy nově zavádíme svoz odpadů, doposud bylo řešeno společně se základní školou. Pořídíme také 

několik kontejnerů na tříděný odpad.  

Řešení nákladovosti na spotřebu energií do budoucna  

• Řešením by bylo využití alternativních zdrojů energií. Naše organizace pro pracoviště Křetín zís-

kala dotaci ze SFŽP na úsporu energií, došlo k výměně oken a venkovních dveří, výměnu vnějšího 

i vnitřního světlíku, zateplení půdy a instalaci tepelného čerpadla na využití obnovitelných zdrojů 

– vzduch – voda. Tímto opatřením došlo ke snížení nákladovosti na spotřebu plynu cca 25 %.   

• Ve Křetíně připravujeme projektovou dokumentaci na novou rekonstrukci kotelny, která by také 

měla přinést snížení spotřeby plynu. Zefektivníme systém vytápění tepelným čerpadlem. Nebu-

deme jej využívat k ohřevu vody, ale pouze k vytápění budovy, tím nebude tak často spínat hlavní 

plynový kotel, sepne pouze při mrazu a nižších venkovních teplotách. K ohřevu vody bude využí-

ván kaskádovitý systém bojlerů.  

• V Boskovicích se tento problém vyřešil z dotací EU v roce 2010, kde se realizovala akce „Zateplení 

hlavní budovy DLPP v Boskovicích“. V roce 2016 byla dokončena investiční akce Přístavba rehabi-

litace DLPP Boskovice, která splňuje požadavky na úsporu energií – okna, dveře, zateplení podlah 

i stropů a v roce 2017 byla ukončena stavba Ubytování pro doprovod DLPP. V roce 2022 se pro-

vedla montáž venkovních žaluzií ve třetím patře, které v horkých dnech zabrání přehřívání uvnitř 

budovy. V příštím roce plánujeme instalaci venkovních žaluzií i do 2.NP a do Ubytování pro do-

provod v zahradě.  

• V roce 2021 došlo k poslední výměně venkovního osvětlení v parku v DL Křetín, a to u příjezdové 

cesty. Nadále pokračujeme v postupném nahrazování úspornějších žárovek především v kance-

lářích a ordinacích.  
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II. Plnění úkolů v personální oblasti 

II.1 Struktura a počty zaměstnanců ke konci sledovaného období 

Tabulka Struktura a počty zaměstnanců  

 Průměrný evid. 
počet ve fyzických 
osobách 

Prům. přepoč. evid. 
počet zaměstnanců 

Přepoč. ev. počet za-
městnanců k posled-
nímu dni sledova-
ného období 

Lékaři 9,25 5,72 5,35 

SZP 34,50 31,97 31,50 

Zdrav.prac.-fyzioterapeuti, psycholog 12,50 9,98 9,50 

Nutriční terapeut 1,00 1,00 1,00 

Praktická sestra 2,67 2,67 2,00 

ošetřovatelé 11,25 10,48 9,60 

sanitáři 6,00 6,75 6,75 

vychovatelé 6,58 5,57 6,50 

THP 13,00 13,15 13,00 

Dělníci a provozní pracovníci 34,75 32,69 33,25 

Celkem 131,50 119,98 118,45 
 

V roce 2023 došlo k navýšení úvazků do nové budovy v Ostrově u Macochy – od ledna byla přijata zaměst-
nankyně na pozici vedoucí stravování a od února byli přijati zaměstnanci do kuchyně, úklidu a údržby. 
 

Ve sledovaném roce byly uzavřeny ve větší míře dohody o provedení práce.  Jedná se především o brigád-
níky najímané v letních měsících, kdy si zaměstnanci vybírají dovolené, dále se jedná o dohody u zaměst-
nanců, kteří vykonávají činnost nad rámec své pracovní náplně (např. krmení a starost o drobné zvířectvo).  
 

Tabulka Dohody 

Ostatní osobní náklady 
(za rok 2023)  

tis. Kč 

fyzické osoby přepočtené osoby 

celkem 
z toho s vlast-
ními zaměst-

nanci 
celkem 

z toho s vlast-
ními zaměst-

nanci 

dohody o pracovní čin-
nosti 

352 7    

dohody o provedení 
práce 

981 40 14   

vyplacené odstupné 0     

 
 

V následující tabulce jsou přepočtené počty zaměstnanců v jednotlivých platových třídách, průměrné 
platy za sledované období dle kategorií zaměstnanců a průměrný stupeň. 
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Zaměstnanci  

Stav k 1. 1. 2023 Stav k 31. 12. 2023 
Ø přepočt. 

počet v 
roce 2023 

přepočt.počet prac. 
/ 

příslušná třída1 

 

průměrný 
plat v Kč  

nástupy výstupy 

fyzické 
osoby 

přepočt. fyzické 
osoby 

přepočt. 
Průměrný 

stupeň fyzické 
osoby 

přepočt. 
počet 

fyzické 
osoby 

přepočt. 
počet 

počet počet  

lékaři a zubní lékaři 9 5,95 9 5,35 5,72 
0,4/11, 1,4/12 

1,25/13 
2,30/14 

13 
76.268 2 0,80 2 1,40 

Vychovatelé 5 4,20 8 6,50 5,57 2,35/8  4,15/9 
9 

34.947 5 3,90 2 1,60 

všeob.sestry, porodní asis-
tentky, (§5 a §6 z.č.96/2004 
Sb.) 

34 31,20 34 31,50 31,97 
27,50/10  3,00/11  

1,00/12 

10 
53.706 4 3,30 4 3,00 

ostat.zdrav.pracovníci nelékaři 
s odb. způsobilostí (§7-§21 
z.č.96/2004 Sb.) 

4 4,00 3 3,00 3,67 2,00/8  1,00/10 
8 

43.933   1 1,00 

zdrav.pracovníci nelékaři 
s odb.a speciál. způsobilostí 
(§22-§28 z.č. 96/2004 Sb.) 

14 11,08 12 9,50 9,98 
 5,80/10 2,00/11 

1,00/12 
0,70/13 

11 
49.118 1 1,05 3 1,63 

zdrav.prac.nelék.pod odb.do-
hledem nebo přímým vede-
ním (§29 až §42 z.č. 96/2004 
Sb.) 

16 15,55 16 16,35 17,23 
4,75/3  2/4 1/5 

8,60/6 

5 

33.258 2 2,00 2 1,20 

jiní odb.prac.nelékaři s odb. 
způsobilostí (§43 
z.č.96/2004Sb.) 

      
 

     

THP 12 12,30 13 13,00 13,15 
1/7 3/8  4/9  3/10 

1/11  1/14 

9 
44.741 1 1,00 1 0,30 

dělníci a provozní pracovníci 29 26,87 35 33,25 32,69 
10/2  1,00/4  

22,25/5 
4 

27.105 8 8,38 2 2,00 

celkem   130 118,45 119,98   42.063     

 
 
1 Uveďte do kolonky pod sebe ve tvaru:  12,4 prac./8 tř,  
         86,7 prac./9 tř. atd. 
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II.1.1 Přírůstky a úbytky zaměstnanců za sledované období (podle struktury zaměstnanců) 

Tabulka Přírůstky a úbytky zaměstnanců 

Kategorie pra-
covníků 

Jméno a příjmení nástup výstup Změna úvazku 

lékaři Dr. Bednaříková Kate-
řina  

 -0,20 Snížení úvazku 

 Dr. Hejčová Lea  -0,20 Ukončení PP  

 Dr. Hellerová Jana   -1,00 Ukončení PP 

 Dr. Ondračková Marie  +0,40  Nástup do PP 

 Dr. Müllerová Lucie  +0,40  Nástup po RD 

všeobecné sestry Hönigová Marie  +0,50  Nástup po RD 

 Bc. Horká Ivana +1,00  Nástup do PP 

 Staňková Zuzana DiS.  -0,80 Ukončení PP 

 Bc. Šillerová Tereza  -1,00 Ukončení PP 

 Chumchálová Magda-
léna  

 -0,20 Ukončení PP 

 Pohlová Marie  -1,00 Ukončení PP 

 Floriánová Jaroslava  +0,80  Nástup do PP 

 Gabariková Magdaléna  +1,00  Změna z praktické sestry 

fyzioterapeuti Bc. Kropáčková Adriana  +0,30  Nástup po RD 

 Bc. Stejskalová Aneta  +0,30  Zvýšení úvazku 

 Bc. Vejskalová Eliška   -0,25 Ukončení PP 

 Mgr. Kudláčková Mar-
kéta  

 -0,375 Ukončení PP 

 Vlachová Lucie DiS.  +0,25  Zvýšení úvazku na 0,75 

 Crhová Dana DiS.  -1,00 Nástup na MD 

praktická sestra Gabariková Magdaléna 
Dis. 

 -1,00 Změna na všeobecnou sestru 

psycholožka PhDr. Ondrová Veronika + 0,20  Zvýšení úvazku 

vychovatelé Bc.Procházková Markéta   -0,60 Ukončení PP 

 Dočekal Roman  -1,00 Ukončení PP 

 Mgr. Kotek Martin  + 0,40  Nástup do PP 

 Mgr. Golitková Natália +0,75  Nástup do PP 

 Bc. Pešáková Marcela  + 1,00  Nástup do PP 

 Ondrová Jana +0,75  Nástup do PP 

 Láníková Karin +1,00  Nástup do PP 

ošetřovatelky, 
sanitáři 

Dvořáková Jitka  +1,00  Nástup do PP 

 
Hradilová Lenka   +1,00  Nástup do PP  

 Herzánová Ludmila  -0,20 Ukončení PP 

 Šafářová Lenka  -1,00 Ukončení PP 

THP MUDr.Bednaříková Ka-
teřina 

 -0,30 Ukončení PP na pozici ředi-
tele 

 Přikrylová Iveta +1,00  Nástup do PP 

údržba Marek Josef  -0,25 Ukončení PP k 31.12. 

 Vágner Radek +0,375  Zvýšení úvazku na 1,00 

 Kolísek Miroslav + 1,00  Nástup do PP 

kuchaři Řiháková Dana   -1,00 Ukončení PP 
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 Staňková Vladimíra  -1,00 Ukončení PP 

 Ševčíková Viléma + 1,00  Nástup do PP 

 Krátká Magdaléna + 1,00  Nástup do PP 

 Doležel Jiří + 1,00  Nástup do PP 

 Feráková Soňa + 1,00  Nástup do PP 

 Čechmanová Zuzana + 1,00  Nástup do PP 

 Drbalová Radoslava + 1,00  Nástup do PP 

úklid Čechmanová Zuzana   -1,00 Změna z uklízečky na ku-
chařku 

 Nezvalová Renata +1,00  Nástup do PP 

 Vintrová Martina  +1,00  Nástup do PP 
 

II.1.2 Uzavřené dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr 

Dohoda o provedení práce:  

Kategorie pracovníků Jméno a příjmení 

lékař MUDr. Vodičková Adéla 

všeobecná sestra, praktická sestra Kubíčková Lubomíra, Moravcová Hana, Dvořá-
ková Michaela 

fyzioterapeut Gloserová Lucie, Kolářová Taťána, Kropáčková 
Adriana, Bc. Musilová Zdena, Mgr. Šmerda Mi-
chaela 

logoped Bc. Jurišová Dagmar 

ošetřovatelka, sanitárka  Musilová Veronika, Marinčová Adéla, Benešová 
Bohumila 

pedagog, asistent pedagoga Pernicová Květoslava, Procházková Markéta, No-
váková Tereza, Husovská Andrea, Handlová Karo-
lína 

HTS Zajíček Petr, Přikrylová Iveta, Suchánková Jitka, 
Varga Petr 

kuchař Klát František, Bláhová Lenka, Burešová Jana, No-
votná Veronika, Svoboda Jan, Suchánková Lenka, 
Krátká Magdaléna ml., Zouhar David, Ševčíková 
Světlana 

uklízečka Bednářová Ludmila, Pospíšilová Denisa, Staňková 
Eliška 

dělník – chovatel zvířat, údržba  Surák Milan 

vodní dozor Podrazilová Margit, Šmerdová Lucie DiS., Doležel 
Jiří, Hradilová Lenka, Mgr. Golitková Natália 

 
Důvodem pro uzavření dohod u technických pracovníků je potřeba výběru dovolených hlavně během 
letních měsíců. Navíc v tomto období je více zájmu i ze strany studentů. Někteří zaměstnanci vykonávají i 
práci nad rámec pracovní smlouvy, proto s nimi byla uzavřena dohoda o provedení práce, aby mohli tuto 
činnost vykonávat, např. úklid a krmení zvířat v zoo koutku.  
 
Dohoda o pracovní činnosti:  

Bylo sjednáno 7 dohod o pracovní činnosti - 3 na všeobecnou sestru, 1 na vychovatele, 2 na úkli-
dové práce, 1 na kuchařku.  
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II.1.3 Vyplacené odstupné 

Odstupné v roce 2023 nebylo vyplaceno. 

II.1.4 Dodržování bezpečnosti práce, pracovní úrazy za sledované období  

V roce 2023 bylo 6 pracovních úrazů, ale z žádného nebyla pracovní neschopnost.  
 

II.1.5 Mzdové prostředky 

Rozpis, výpočet a čerpání objemu mzdových prostředků: 

 Skutečně vyplacené mzdové prostředky v Kč 

Základní mzda 38,185.096 

Osobní příplatek 5,008.407 

Rizikový příplatek 207.191 

Příplatek za vedení 1,208,803 

Směnnost 171.129 

Směnnost třísměnný provoz 1,008.125 

Zvl. příplatek – neatraktivnost 607.342 

Příslužba 15% PD 110.280 

Příslužba 15 % SaN 96.128 

Přesčas př. 25 %  

Přesčas základ  

Noční příplatek 897.844 

Příplatek za S a N 1,587.118 

Dělené směny 6.003 

Odměna mimořádná 4,146.550 

Dovolená 5,728.380 

Proplacená dovolená 85.029 

Placené překážky hodinově 497.034 

Placené překážky 70.410 

Příplatek za svátek  

Školení 673.176 

Indispoziční volno 263.308 

Překážka organizace  

Refundace 3.646 

Náborový příspěvek (lékař)  

Celkem  60,560.999 

 
průměrná mzda v organizaci 42 063 Kč, z tarifního platu 26 521 Kč (bez náborového příspěvku) 
 

II.2 Dodržování bezpečnosti práce, pracovní úrazy za sledované období  

Jihomoravské dětské léčebny mají činnost v oblasti BOZP a PO zajištěnou vlastním zaměstnancem – 
Osoba odborně způsobilá v prevenci rizik a Technik PO. Máme zpracované vnitřní směrnice k zajišťování 
této problematiky. 1x měsíčně probíhají kontrolní dny v jednotlivých léčebnách. 
V roce 2023 nebyl zaznamenán pracovní úraz s pracovní neschopností. Bylo 6 drobných úrazů bez pra-
covní neschopnosti. 
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III. Plnění úkolů v oblasti hospodaření 

Naše organizace splnila v oblasti hospodaření dané úkoly. Byly dodrženy všechny závazné ukazatele. 

Hospodaření organizace bylo ukončeno kladným hospodářským výsledkem. I po odečtení ztráty z mi-

nulých let způsobenou vratkou pojišťovnám budeme pořád mít kladný hospodářský výsledek. V tomto 

roce jsme neprováděli tolik nezbytných oprav, také jsme díky zavedenému opatření šetření s energi-

emi dosáhli úspor za elektrickou energii i plyn, a přeplatky nám byly vráceny na účet. V letošním roce 

nebyl zapojen rezervní fond na pokrytí ztráty z hospodaření.  

 

Mimořádné vlivy, které ovlivnily hospodaření organizace v oblasti ekonomické a technické byly úspěšně 

vyřešeny.  

Rok 2023 nebyl tak náročný z hlediska hospodaření jako v minulých letech. Neměli jsme žádné uzavření 

léčebny z důvodu nemocnosti či pandemie. Byla pouze na 14 dní uzavřena léčebna v Ostrově u Macochy 

z důvodu stěhování. Navíc od března jsme zvýšili kapacitu ubytovaných pacientů s doprovodem v nové 

léčebně.  

I tento rok byl slabší v doplňkové činnosti. V Křetíně jsme upřednostnili návrhy u menších dětí s dopro-

vodem (do 7 let věku), z tohoto důvodu jsme měli i menší počet samoplátců.   

Naše organizace Jihomoravské dětské léčebny, p.o. vykázala k 31. 12. 2023 kladný hospodářský výsle-

dek: 

 

  Z hlavní činnosti       4 435 870,00 Kč  

  Z doplňkové činnosti       380 598,11 Kč  

  Neuhrazená ztráta z min. let    -1 468 418,84 Kč   

  Celkem                                          3 348 049,27 Kč   

 
Větší zisk byl způsoben neočekávanou vratkou za energie, především elektřiny a plynu. Dále jsme ne-

stihli všechny plánované opravy ukončit do konce roku. Některé opravy tak přejdou i do roku 2024. 

Vzhledem i k neočekávaným situacím, které nás potkali v roce 2022, jsme si ponechali i rezervu na pří-

padné vyúčtování s pojišťovnami.  

 

Organizace bude uplatňovat slevy na dani za zaměstnané osoby s postižením I., II. a III. stupně invali-

dity a vzdělávání studentů na praxi v jednotlivých léčebnách.  

 

Příloha č. 12 – Přehled o plnění rozpočtu k 31.12.2023 
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III.1 Výnosy 

V oblasti výnosů v roce 2023 došlo k mírnému navýšení plateb od pojišťoven za ošetřovací den. Léčebny 

byly naplněny, nedošlo k závažnějšímu uzavření provozoven, pouze v Ostrově u Macochy byl přerušen 

provoz na 14 dní vzhledem ke stěhování do nových prostor. Od března 2023 funguje nová větší a mo-

dernější provozovna v Ostrově u Macochy, která disponuje 78 lůžky a je více uzpůsobena pacientům 

s doprovodem, u kterých jsme v posledních letech zaznamenali značný zájem.  

III.1.1 Členění výnosů za hlavní i doplňkovou činnost dle pracovišť v tis. Kč: 

Tabulka Členění výnosů od zdravotních pojišťoven 

Pracoviště  2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

DL Křetín  22 615 22 701 26 206 31 395 27 879 33 381 31 489 34 521 

DLPP Bosko-

vice  

17 383 20 040 25 903 26 025 23 338 32 099 29 568 33 443 

DL Ostrov  20 994 20 404 23 401 27 010 27 595 31 771 28 969 39 941 

Celkem  60 992 63 145 75 510 84 430 78 812 97 251 90 026 107 905 

 

U všech provozoven došlo k navýšení výnosů oproti loňskému roku a zároveň je to i nejvyšší výnos od 

fungování léčeben. Poprvé jsme dosáhli ročního obratu od pojišťoven přes 100 mil. Kč. Je to způsobeno 

především provozem v DL Ostrov u Macochy, kde se navýšila ubytovací kapacita pacientů s doprovo-

dem. Oproti předchozímu roku se zde zvýšil výnos od pojišťoven o téměř 11 mil. Kč.  

 

V roce 2023 byl schválený příspěvek zřizovatele na provoz v celkové výši 16 636,3 tis. Kč.  

Příspěvek na provoz v roce činí tak 15 % z celkových výnosů. Od Ministerstva zdravotnictví jsme obdrželi 

příspěvek na rezidenční místa ve výši 177 429 Kč. 

 

Když uvážíme meziroční nárůst inflace, navyšování cen energií, potravin, služeb a mzdových nákladů, 

můžeme konstatovat, že vedení organizace úspěšně plní své úkoly a řídí celé zařízení.  
 

Graf Vývoj příspěvku na provoz 

 
 
 

 
Příloha č. 15 - Výnosy 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

rok

výše příspěvku v tis. Kč 13586 12683 11895 15545 12736 10153 10114 12227 12808 10160 14712 3775 12530 16636
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III.2 Náklady 

V roce 2023 jsme zaznamenali zvýšení nákladů téměř u všech položek. Důvodem je otevření nové lé-
čebny v Ostrově u Macochy a její následné vybavení. Jednalo se převážně o vybavení stravovacího pro-
vozu, různé nádobí, kuchyňské přístroje, nákup potravin a vybavení všech kanceláří a ordinací, tak aby 
byly provozuschopné. Vnitřní prostory jsou větší, což sebou nese zvýšené náklady na čistící a desinfekční 
prostředky, toaletní potřeby, pravidelný servis a revize zařízení. Nově jsme zavedli provoz slaného ba-
zénu, který je nejen energeticky náročný, ale také nákladný na chemikálie, měřící prostředky a vybavení. 
Také jsme investovali do propagace léčebny a její prezentaci formou různých reklam, informačních le-
táčků, pořádali jsme dny otevřených dveří i pro širokou veřejnost. Zvýšily se nám také náklady na údržbu 
zahrady a nákup zahradní techniky, vybavení hřišť. V oblasti služeb se zvýšily náklady na provoz inter-
netu, stočné, dodavatelskou ostrahu, odběry vzorků z bazénu. O 12 % se zvýšily i mzdové náklady a 
s nimi spojené zákonné odvody. S provozem nové budovy se pochopitelně zvedly i náklady na odpisy a 
to o 56 % oproti minulému roku.  
Naopak se nám snížily náklady za dodavatelské stravování, nyní máme vlastní stravovací provoz.  
 
Závazné ukazatele na objem mzdových prostředků včetně prostředků na OON nebyly v tomto roce pře-
kročeny.  
  

- Závazný ukazatel na mzdové prostředky + OON                 63 187 000,- Kč  

- Mzdové náklady skutečnost             62 307 399,- Kč  

- Čerpání fondu odměn                            0,- Kč 

  

K čerpání fondu odměn v roce 2023 nedošlo.  
  

Rodinné pasy a senior pasy:  

Tato výhoda je velmi dobře hodnocena rodiči, kteří doprovázeli na léčebném pobytu děti nad šest let. 
V roce 2023 využili v našem zařízení slevu rodinných pasů 37 rodičů a senior pasů 1 prarodič. Při léčeb-
ném pobytu je u dětí do 6 let pobyt doprovodu hrazen ze zdravotního pojištění.   
  
-              Skutečná cena za pobyt doprovodu na RP+SP                                      694 884,- Kč  
-              Úhrada pobytu                                                                                            347 442,- Kč  
-              Sleva na rodinné pasy + senior pasy                                                        347 442,- Kč  
 
V roce 2023 tuto službu využilo celkem 38 rodinných příslušníků. Stav je tedy o něco nižší než v minulém 
roce. Je to způsobeno i tím, že DL Křetín ani DLPP Boskovice v tomto roce nepřijali žádné samoplátce. 
Na pobytu byli pouze pacienti, kteří měli léčbu hrazenou zdravotní pojišťovnou.  

 

Náklady – opravy, nákupy  

V roce 2023 provedla organizace tato výběrová řízení týkající se stavebních úprav, výměny zařízení, 

oprav a ošetření. Cena uvedená, je cena konečná na fakturaci včetně DPH (pokud není uvedeno jinak). 

Každoročně si opravy necháváme až na konec roku. Bohužel se nám některé opravy nepovedly stihnout 

během krátké odstávky provozu, proto budou náklady na opravy promítnuty i do roku 2024, kdy firmy 

provedly vyúčtování.  

 

Výběrové řízení 100 tis. – 1 mil. Kč (bez DPH) 

- Oprava výtahu – DLPP Boskovice           219 930,70,- Kč 
- Oprava bazénu – stavební práce – DLPP Boskovice       498 860,07,- Kč 
- Kácení a ořez dřevin v parku – DL Křetín          241 395,00,- Kč 
- Nákup mořské vody do všech provozoven na 1 rok provozu včetně servisu  125 446,00,- Kč 
- Nákup pelet do DL Ostrov u Macochy (celkem)         689 388,05,- Kč 
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- Pořádání pediatrické konference v Panorama Hotel Blansko      182 896,00,- Kč 
- Oprava technologií v bazénu – DLPP Boskovice        593 622,00,- Kč 
- Opravy mlatových cest v DLPP Boskovice           181 334,50,- Kč 
- Malířské práce Ostrov              194 825,00,- Kč 
- Malířské práce Boskovice              154 221,76,- Kč 
- Oprava garáže DL Ostrov              175 000,00,- Kč 

        
Nákupy DDHM: 

100 tis. – 1 mil. Kč (včetně DPH) 

- Nákup 3 defibrilátorů AED – do každé provozovny 1 ks      125 008,00,- Kč 
- Nákup počítačů včetně Office            201 846,15,- Kč 
- Nábytek DL Křetín                322 374,00,- Kč 
 
  

Příloha č. 16 - Náklady 
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III.3 Finanční majetek 

Hlavním účet má organizace vedený u Komerční banky, a.s. 123-1782330227/0100, který slouží ke všem 

finančním transakcím za celou organizaci.  Z důvodu možného nedostatku finančních prostředků máme 

s bankou uzavřenou smlouvu na dobu neurčitou o kontokorentním úvěru, který slouží ke krátkodobému 

překlenutí finanční nouze, především na vyplacení mezd zaměstnancům.  

Účet FKSP za celou organizaci je také u Komerční banky, a.s. 123-1782370237/0100.  

 

Stavy finančního majetku k 31. 12. 2023 

 

Běžný účet KB                 11 355 348,13 Kč  

Účet FKSP                                                  229 484,51 Kč  

Pokladna Křetín                                    22 549,00 Kč   

Pokladna Boskovice                                     11 593,00 Kč  

Pokladna Ostrov u Macochy                                                               4 976,00 Kč  

Ceniny                                                            245,00 Kč    

 

Stav účtu FKSP k 31. 12. 2023 
 

Fond FKSP                     229 484,51 Kč  

Účet FKSP                     229 484,51 Kč  

Rozdíl                                   0 Kč  
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III.4 Pohledávky a závazky 

Všechny závazky a pohledávky jsou včas a v termínu hrazeny.  

III.4.1 Členění účtů pohledávek 

Tabulka Členění účtů pohledávek 

Číslo účtu Název účtu  Kč 

311/0000 pohledávky ostatní 29 484,66 

311/0001 pohledávky 125,00 

311/0005 odběratelé - za stravu 22 368,00 

311/0006 odběratelé - nájemné a provozní náklady 28 940,70 

311/0103 pohledávky za stravu a ubytování - doprovod 3 475,00 

311/0420 pohledávky k VZP ČR - hospitalizace 2 066 480,79 

311/0421 pohledávky k VoZP ČR - hospitalizace 735 371,00 

311/0422 pohledávky k ČPZP ČR - hospitalizace                    609 614,46 

311/0423 pohledávky k OZP ČR - hospitalizace                    354 016,41 

311/0425 pohledávky k ZP MV ČR - hospitalizace                 1 183 133,32 

311/0426 pohledávky k RBP  ČR - hospitalizace                    754 688,53 

311/0520 pohledávky k VZP ČR - ambulance                      22 448,81 

311/0521 pohledávky k VoZP ČR - ambulance                           640,47  

311/0523 pohledávky k OZP ČR - ambulance                           640,47 

311/0525 pohledávky k ZP MV ČR - ambulance                       8 833,63 

311/0528 pohledávky k ZP                       3 541,51 

314/0001 poskytnuté provozní zálohy - ostatní                        2 290,00 

314/0002 poskytnuté provozní zálohy - CCS                        7 000,00   

314/0300 poskytnuté provozní zálohy - voda + stočné                    160 260,00 

348/0200 pohledávky za vybr. instituc.- invest. příspěvky z rozpočtu JmK                  3 300 000,00  

377/0100 ostatní krátkodobé pohledávky                     17 185,10  

377/0200 ostatní krátkodobé pohledávky - telefony zaměstnanců                      22 963,90 

381/0001 náklady příštích období                   290 755,66 

Celkem                  9 624 257,42 
 
 

Průměrná doba splatnosti pohledávek za jednotlivými zdravotními pojišťovnami je 30 dnů.  
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III.4.2 Členění účtů závazků 

Tabulka Členění účtů závazků 

Číslo účtu Název účtu  Kč 

321/0001 dodavatelé            1 672 087,24 

321/0003 dodavatelé k FKSP                  60 600,00 

321/0100 dodavatelé dlouhodobého majetku            1 332 313,61 

331/0000 zaměstnanci            3 886 972,00 

333/0000 jiné závazky vůči zaměstnancům                  16 104,00 

336/0200 sociální zabezpečení - sociální pojištění             1 144 379,00 

336/0201 sociální zabezpečení - srážka z platu zaměstnance               302 973,00 

337/0100 zdravotní pojištění               419 099,00 

337/0101 zdravotní pojištění - srážka z platu zaměstnance               211 258,00 

342/0100 zálohová daň                330 239,00 

342/0102 srážková daň                    1 062,00 

378/0100 ostatní krátkodobé závazky                   79 263,00 

378/0200 ostatní krátkodobé závazky k FKSP                  17 400,00  

384/0001 výnosy příštích období                    5 000,00 

389/0001 dohadné účty pasivní – nevyfakturované náklady                885 345,00 

389/0300 dohadné účty pasivní - nevyfakturovaná dodávka vody a stočného                160 260,00 

389/0420 dohadné účty pasivní – k VZP             1 141 890,36 

389/0423 dohadné účty pasivní – k OZP                  47 989,00 

Celkem            11 714 234,21 
 

III.5 Dotace a příspěvky včetně návratné finanční výpomoci z rozpočtu zřizovatele, SR, SF, NF a rozpočtu jiných 
územních samospráv 

Příspěvky zřizovatele:  

1) Příspěvek na provoz                   16 636 300,00 Kč  

2) Příspěvek na provoz – stabilizace personálu      400 000,00 Kč 

3) Příspěvek na provoz – účelově určený – Ostrov u Macochy  660 000,00 Kč 

4) Příspěvek na provoz – účelově určený – doplňková činnost  300 000,00 Kč 

5) Účelové dotace JMK na investice – půdní vestavba        6 118 000,00 Kč  

                                                                - pánev      600 000,00 Kč     

6) Dotace MZČR – rezidenční místa 2023            177 429,00 Kč 

7) Bezúplatné nabytí ochranných prostředků                                92 159,76 Kč 

8) Vratka investičního příspěvku z rozpočtu zřizovatele      27 755,00 Kč 

III.6 Investice 

V roce 2023 byly realizovány následující investiční akce:  

• Parkoviště DLPP Boskovice – dokončeno začátkem roku 2023    

• Zakoupena licence modulu stravování DL Ostrov  

• Půdní vestavba kanceláří DL Křetín – probíhají práce, bude dokončeno v 1. polovině roku 2024 

• Mycí stroj na podlahy – DL Ostrov    

• Vířivá a perličková vana – DL Křetín 

• Malotraktor – DL Křetín 

• Projektová dokumentace ke stavebnímu povolení – tělocvična – DL Křetín 

• Multifunkční pánev – DL Křetín        
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Tabulka Členění čerpání finančních zdrojů 

    do 31.12.2023 

  rozpočet kraj částka příspěvek kraj PO 

Parkoviště DLPP Boskovice 2 000 000 2 003 702,44 2 000 000  3 702,44 

Půdní vestavba kanceláří - DL Křetín 6 330 000 1 983 134,81 523 659  5 679 

Mycí stroj na podlahy 90 000 112 992 90 000 22 992 

Software Spring (stravování) 0 127 050 0 127 050 

Malotraktor 450 000 532 400 450 000 82 400 

Masážní a perličková vana 0 277 574 0 277 574 

Tělocvična – projektová dokumentace 0 870 120  0 870 120 

Multifunkční pánev 600 000 570 697,95  600 000 0 

Celkem 9 470 000 6 477 671,20 3 663 659 1 389 517,44 

 
Naše organizace vytvořila z odpisů majetku do investičního fondu příděl ve výši 4.543.939,50,- Kč. Záro-
veň odvod pro zřizovatele činil 3 422 000,- Kč.    
 
V měsíci září jsme přeřadili majetek na příspěvkovou organizaci Lipka, p. o. v hodnotě 16.221 tis. Kč. a 
zároveň uvedením nové léčebny v Ostrově u Macochy do provozu jsme zařadili dlouhodobý majetek 
v celkové hodnotě téměř 210 mil. Kč. 
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IV. Autoprovoz 

Pracoviště Křetín 
Typ služebního automobilu: Citroen Berlingo 
RZ: 6B87322 
Ujeto:      10 572 Km 
Spotřeba PHM:    900,54 l Natural 95 
Rok výroby:     2010 

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 185 544 

Konečný stav tachometru 196 116 

Ujeto celkem km 10 572 

Průměrná spotřeba 8,5 

 
Typ služebního automobilu: Mercedes Benz Sprinter 318 
RZ: 5B40224 
Ujeto:     1974 Km 
Spotřeba PHM:    240,85 l Diesel 
Rok výroby:     2007  

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 404 624 

Konečný stav tachometru 406 598 

Ujeto celkem km 1974  

Průměrná spotřeba 12,2 
 

 
Pracoviště Boskovice 
Typ služebního automobilu: Škoda Fabia Combi  
RZ 1B8 38 89 
Rok výroby: 2003 

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 105 836 

konečný stav tachometru 106 743 

Ujeto celkem km 906 

Nákup PHM 50 

Průměrná spotřeba 8 

 
Typ služební sanitky: Mercedes Benz Sprinter 
RZ 7B0 97 30 
Rok výroby: 2006 

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 375 020 

konečný stav tachometru 375 726 

Ujeto celkem km 706 

Nákup PHM 135 

Průměrná spotřeba 13,1 
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Typ služebního automobilu: Dacia Logan 
RZ 5SN47 03 
Ujeto      2567 km 
Spotřeba PHM   119,08 l 
Rok výroby:    2021 

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 2889 

konečný stav tachometru 5821 

Ujeto celkem km 2932 

Nákup PHM 195 

Průměrná spotřeba 6,4 

 
 
Pracoviště Ostrov 
Typ služebního automobilu: Ford Tranzit   
RZ 1B9 09 63 
Rok výroby: 2003 

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 176 759 

konečný stav tachometru 179 922 

Ujeto celkem km 3 163 

Nákup PHM 320 

Průměrná spotřeba 10,1 

 
Typ služebního automobilu: VW Transporter  
RZ 4B7 55 47 
Rok výroby: 2007 

Rok 2023 

Počáteční stav tachometru 92 683 

konečný stav tachometru 101 140 

Ujeto celkem km 8 457 

Nákup PHM 840 

Průměrná spotřeba 9,9 
 

 
Využití vozidel, opravy, dovybavení 
 
Služebních automobilů se využívá především k dopravě materiálu do jeskyně a zpět (Ostrov u Macochy). 
Dále jej používáme k nákupům a ke služebním cestám (Brno, přejezdy na pracoviště Křetín, Boskovice, 
Ostrov, vyšetření dětí v nemocnici, rehabilitační školení).  
 
V roce 2022 jsme výpůjčkou získali pro DLPP Boskovice osobní vůz značky Dacia. Automobil používáme 
pro dopravu pacientů, materiálu a na služební cesty. 
Během roku se neprovádělo na osobních automobilech žádné dovybavení, ale pouze nutné opravy – vý-
měna kol, oprava a seřízení brzd, servisní prohlídka a celková kontrola. 
 
Osobní automobily jsou dosti opotřebené a zastaralé (v Boskovicích i v Ostrově mají osobní automobily 
téměř 20 let staré), s tím jsou spojeny i vyšší náklady na opravy. Řešením by byl nákup nových automobilů, 



 

63 
  

který nám byl na rok 2024 schválen. Budeme tedy kupovat 3 nové osobní automobily, které se budou 
převážně využívat na služební cesty a dopravu pacientů.  
 

Náklady na opravy vozidel   

Křetín                 80 895,41 Kč  

Boskovice                 88 841,26 Kč  

Ostrov u Macochy              106 460,00 Kč  

Celkem                                 276 196,67 Kč  
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V. Plnění úkolů v oblasti nakládání s majetkem 

Veškerý majetek za celou organizaci je evidován v programu firmy Gordic. Pořízený a vyřazený majetek 

lze doložit sestavami z programu Gordic v členění dle jednotlivých účtů, středisek a období. Do přírůstků 

a úbytků majetku je zahrnuto i vzájemné převedení majetku mezi jednotlivými středisky.  

Na pořízení a likvidaci majetku jsou vypracovány vnitřní směrnice organizace S 46 - Evidence, účtování 
a odepisování majetku a S 45 Inventarizace majetku a závazků. Hospodaření s majetkem se řídí směrnicí 
Zásady vztahů orgánů JmK k řízení příspěvkových organizací. 
 

Tabulka  Přehled pohybu majetku za rok 2023 

Syntetický účet          PS  1. 1.2023          Přírůstky         Úbytky        KS  31.12.2023  

013  1 150 010,00 127 050,00 0,00 1 277 060,00 

018  489 923,34 7 211,60 0,00 497 134,94 

021  112 649 343,44 206 456 268,40 16 008 071,82 303 097 540,02 

022  17 372 093,17 6 613 029,26   158 101,00 23 827 021,43 

028  31 071 006,45 11 105 436,43 3 299 231,54 38 877 211,34 

031  1 748 110,95 64 180,75 182 964,75 1 629 326,95 

032  207 000,00 0,00  30 000,00 177 000,00 

042  2 262 571,24         6 016 117,27 3 526 948,48 4 751 740,03 

901  721 525,25 80 947,74 10 562,58 791 910,41 

902  1 042 119,77 90 165,91 71 408,30 1 060 877,38 

Celkem  168 713 703,61 230 560 407,36 23 287 288,47 375 986 822,50 

     

Nájemní smlouvy platné k 31. 12. 2023 
 

Název smlouvy  Předmět 
pronájmu 

Nájemce Doba pronájmu Datum  
uzavření 
smlouvy 

Roční  
nájemné 
v Kč 

Smlouva o pro-
nájmu pozemku 

pozemek Věra Dočeka-
lová 

1. 1. 2023  - 31. 12. 
2023 

01. 01. 2023 4 155,00 

  
Informace o škodách na majetku 
V roce 2023 nedošlo ke škodě na majetku. Pouze v nové léčebně v Ostrově došlo k vytopení speleošaten 
způsobený špatně napojeným odpadem z praček ve zdi a k prasknutí těsnění čerpadla u rekuperace a 
následnému zatopení v lékařském pavilonu, také DL Ostrov. Vše se řeší v rámci reklamace stavby.  
 
Nedokončený majetek a předpokládané datum jeho zařazení 
Půdní vestavba kanceláří DL Křetín – předpokládaný datum zařazení do majetku 30. 04. 2024 
Zahrada 4 smysly – dokončena I.etapa, předpokládaný datum zařazení do majetku – rok 2026 
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VI. Přehled o tvorbě a čerpání peněžních fondů 

VI.1 Investiční fond 

Počáteční zůstatek k 1. 1. 2023  

Tvorba  

    2 244 728,82 Kč  

Odpisy 2023                4 410 215,42 Kč  

Investiční příspěvek JMK – Půdní vestavba kanceláří DL Křetín    6 118 000,00 Kč 

Investiční příspěvek JMK – Multifunkční pánev                  600 000,00 Kč     

Investiční příspěvek JMK – Mycí stroj          90 000,00 Kč 

Čerpání    

Vratka investičního příspěvku do fondu JMK    27 755,00 Kč 

Mycí stroj – DL Ostrov    112 992,00 Kč 

Software Spring   127 050,00 Kč 

Půdní vestavba kanceláří – DL Křetín                                  1 765 455,81Kč 

Profi traktor – DL Křetín                                    532 400,00 Kč 

Perličková a masážní vana - Křetín   277 574,00 Kč 

Multifunkční pánev                                    566 099,95 Kč  

Přístavba tělocvičny DL Křetín – projektová dokumentace                                    870 120,00 Kč 

Parkoviště Boskovice    1 538 819,44 Kč 

Odvod do rozpočtu JMK   3 422 000,00 Kč 

 Konečný zůstatek k 31. 12. 2023                  4 222 678,04 Kč 

VI.2 Rezervní fond 

Počáteční zůstatek k 1. 1. 2023  

Tvorba   

    

0 Kč  

z HV 2022                             0 Kč  

Peněžní dary - neúčelové          

Čerpání  

    28 000 Kč  

   0 Kč 

Konečný zůstatek k 31. 12. 2023                28 000 Kč 

VI.3 Fond odměn 

Počáteční zůstatek k 1. 1. 2023           0 Kč  

Tvorba: z HV 2022 

Ze zlepšeného hosp. výsledku 2022      

                
                             0 Kč 

Čerpání:  

Překročení limitu na platy 

Odměny zaměstnanců 

Konečný zůstatek k 31. 12. 2023       

     

            0 Kč 

              0 Kč 

0 Kč                               

    

VI.4 Fond kulturních a sociálních potřeb 

Počáteční zůstatek k 1. 1. 2023                           145 291,15 Kč  
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Tvorba  

Příděl z mezd                                               1 219 936,28 Kč   

Čerpání  

Příspěvek na stravování                                                      338 555,00 Kč  

Rekreace, zájezdy, tábory, brýle, dentální hygiena, kultura                     312 000,00 Kč  

Vitamíny, očkování                  275 200,00 Kč 

Penzijní připojištění                                                        203 600,00 Kč     

Dary, jubilea                                                              41 000,00 Kč  

Oděvy                        0,00 Kč 

Konečný zůstatek k 31. 12. 2023             174.272,43Kč  

 

Finanční krytí peněžních fondů k 31. 12. 2023 
 

 
 

Příloha č. 14 – Přehled o tvorbě a čerpání peněžních fondů. 

Rezervní fond              0 Kč  

Fond odměn              0 Kč  

Celkem                 0 Kč  

Běžný účet KB          11 355 348,13 Kč  

Celkem                 

  

Finanční prostředky k 31. 12. 2023 

                        11 355 348,13 Kč  

   

Běžný účet Komerční banky       11 355 348,13 Kč  

Účet FKSP               229 484,51 Kč  

Pokladny                39 118,00 Kč  

Ceniny                 245,00 Kč  

Krátkodobé pohledávky   9 624 257,42 Kč  

Zásoby                 690 927,90 Kč    

Krátkodobé závazky           11 714 234,21 Kč  

Celkem                                                                                            33 653 615,17 Kč 

 

Fondy jsou kryty finančními prostředky. 
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VII. Informace o výsledku inventarizace majetku a závazků 

Na základě Příkazu ředitelky organizace č. 1/2023 byly v listopadu 2023 zahájeny inventury veškerého 
majetku, závazků a pohledávek k 31. 12. 2023. Byla provedena fyzická inventura u hmotného majetku, 
pokladny, cenin, zásob potravin, léků, zdravotního materiálu, pohonných hmot a pelet. U ostatního ma-

jetku, závazků a pohledávek byla provedena dokladová inventura dle jednotlivých účtů. V průběhu in-
ventur nebyly zjištěny žádné inventurní rozdíly.    
  
  

  
   

  



 

68 
  

VIII. Kontrolní činnost 

Kontrolní činnost na jednotlivých pracovištích probíhá dle Ročního plánu kontrol, který je rozdělen na 

dvě části:  

• Roční plán kontrol zdravotní a výchovné péče  

• Roční plán kontrol technického provozu     

 

Finanční kontrola je prováděna na základě Zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole a Vyhlášky 

416/2004 Sb., kterou se tento zákon provádí, dále vnitřní směrnici o finanční kontrole, a na základě 

těchto předpisů je zaveden vnitřní kontrolní systém.  

Vyhodnocení kontrolní činnosti provádí vedoucí pracovníci. Výsledky následně předkládají ředitelce na 

pracovišti Křetín a primářům na pracovištích Boskovice a Ostrov u Macochy v hodnotící zprávě.   

  

V roce 2023 byly provedeny v organizaci následující externí kontroly:  

  

- Za I. pololetí a 2. pololetí 2023 byl proveden výstup ISP.  

- Hasičský záchranný sbor JMK Územní odbor Blansko 

- Obvodní báňský úřad pro území krajů Jihomoravského a Zlínského – Císařská jeskyně 

- Krajská hygienická stanice – stravovací provoz  

- Provoz bazénu Krajská hygienická stanice Blansko  

- OSSZ Blansko – odvod pojistného na zdravotním pojištění  

- NATURA 2000 – kontrola stavu netopýrů  

- Kontrolní a právní odbor – finanční kontrola ve veřejné správě 

- Zdravotní odbor – kontrola se zaměřením na hospodaření organizace 

 
Ve všech provozovnách se provádí pravidelně i interní audit, který probíhá 4x ročně a jedná se o: 

- kontrolu stavu skladu potravin – zda fyzický stav odpovídá stavu v účetnictví 

- interní audit – k prověření postupů, které mají vliv na kvalitu a bezpečí poskytovaných služeb. 

Řídí se vyhláškou MZ ČR č. 10282012 Sb. 

 

Vnitřní kontrolní systém je detailně popsán v samostatné směrnici organizace S40. 

Vnitřní kontrolní systém slouží k včasnému a spolehlivému informování vedoucích zaměstnanců a k zajiš-

tění hospodárného, efektivního a účelného vynakládání prostředků na výkon činností, které naše organi-

zace zabezpečuje. Je nastaven tak, aby byla včas zjištěna provozní, finanční, popř. právní rizika, a tato 

rizika byla vyloučena či minimalizována.  
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IX. Doplňková činnost 

Naše organizace zajišťuje doplňkovou činnost dle Zřizovací listiny   

• Hostinská činnost  

• Mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti  

• Provozování tělovýchovných a sportovních zařízení a organizování sportovní činnosti  

• Poskytování služeb osobního charakteru a pro osobní hygienu  

• Výroba, obchod a služby jinde nezařazené   

 

Rok 2023 byl v doplňkové činnosti rozdílný pro jednotlivé léčebny. Zatímco v DL Křetín a DLPP Boskovice 

nebyli v tomto roce vykázáni samoplátci a HV z doplňkové činnosti je na hraně ziskovosti, tak DL Ostrov 

u Macochy měl významný přínos v podobě pronájmu bazénu pro kojence a také měl dostatečný počet 

samoplátců.  

 

Také díky tomuto přínosu doplňková činnost mohla vykázat hospodářský výsledek ve výši 380 598,11 Kč 

 

DL Křetín  

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Náklady na potraviny          214 587,06 Kč  

Ostatní materiál              47 418,93 Kč  

Ostatní náklady  + služby           126 556,34 Kč  

Režijní náklady             200 326,34 Kč  

Náklady celkem            

 

Tržby:  

597 803,65 Kč  

Ubytování ost. rodinných příslušníků   55 200,00 Kč  

Strava rodinní příslušníci        35 870,00 Kč  

Obědy cizí             207 880,00 Kč  

Praní prádla              37 730,00 Kč  

Ostatní výnosy    168 798,00 Kč  

Tržby celkem              605 478,00 Kč  

Hospodářský výsledek         

 

DLPP Boskovice  

7 674,35 Kč  

Náklady na potraviny          94 340,80 Kč 

Ostatní materiál              9 578,43 Kč  

Ostatní náklady + služby         97 132,76 Kč 

Režijní náklady             114 335,62 Kč  

Náklady celkem            

  

305 809,18 Kč  

Tržby  

Ubytování ost. rodinných příslušníků   0,00 Kč  

Strava rodinní příslušníci        0,00 Kč  

Obědy cizí               85 800,00 Kč  

Praní prádla              26 110,00 Kč  

Ostatní výnosy 207 590,00Kč  

Tržby celkem         319 500,00 Kč  

Hospodářský výsledek 13 690,82 Kč  
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DL se speleoterapií Ostrov u Macochy  

Náklady 

Náklady na potraviny                                         112 143,90 Kč 

Ostatní materiál          19 327,43 Kč 

Ostatní náklady + služby                                                  106 880,76 Kč 

Režijní náklady              179 143,40 Kč 

Náklady celkem                                                                 398 168,06 Kč  

 

Tržby            

Ubytování ost. rodinných příslušníků                             59 580,00 Kč 

Strava rodinní příslušníci  53 930,00 Kč 

Obědy cizí                         100 338,00 Kč 

Praní prádla                           31 990,00 Kč  

Ostatní výnosy                                                                   511 573,00 Kč        

Tržby celkem                         757 401,00 Kč 

Hospodářský výsledek celkem                         359 232,94 Kč 

 

Hospodářský výsledek celkem za celé zařízení  380 598,11 Kč  

 


